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hamberlain ujabb beszéde enyüi- 
tette a nemzetközi ieszültségei 

Viláészerte nagy hullámokat vertek a palcsziinal csemények - A mudridi dlsz- telvonulás - London a jövő neten küldi ei végleges válaszát Moszkvánakk - Ujabb sikercs kinal támadás a japánok ellem 
területenkivültsegei Berlinbe hiv 

Ciano németországi utja - 600 
a beléa kamara légvedelmi célokra 

A pénteki nap Tegnagyobb eseménye 
Chamberlain miniszterelnök ujabb par 
lamenti beszéde volt, amelyben han- 
goztatta, hogy Anglia nem veti el a tár 
gyalásra vonatkozó inditványokat és bi 
Zonyos feltételelk mellett hajlandó en- 
gedményekre is. A feltételeket azonban 
nem nevezte meg szabatosan és igy is- 
mét nyitva hagyta a találgatások és a 
bizonytalanság kapuit. Al helyzetet a 
brit miniszterelnöki szavak mégis bizo 
nyára enyhiteni fogják, Az alsóház is 
ezt kivánta igazolni akkor, amikor a 
bizalmatlansági inditványt nagy szó- 
többséggel elvetette. (A palesztinat ese- 
mények egyre szélesebb hullámakat 
vernek, mert most már a külföld is 
beleszól a kérdésbe és egyhanguan sűr- 
getik a gyors megoldást és a vérontá- 
solki megszüntetését. A világsajtó kimon 
dotta, a zsidóellenes jellegű lapok ki- 
vételével, mind a Balfour-egyezmény 
fenntartását javasolja, különben meg- 
rendülne a szerződésekbe vetett biza- 
lom. Franco tábornok megtartotta a 
madridi nagy diadalünnepségeket és 
ezzel a polgárháboru külsőséges fejeze 
tei lezárottaknak tekinthetők. Hitler 
kancellár befejezte hdtárszemléjét és 
napiparancsban fejezte ki megelégedé- 

Ezek a jelentősebb események, ame- 
lyekről részletesem az alábbiakban 
számolunk be: 

CHAMBERLAIN DIADALA AZ 
ALSÓHÁZBAN 

(LONDON,) Zsufolt Karzatok, sajtó- 
és diplomatapáholyok előtt, igen fe- 
szült légkörben kezdődött meg az 
alsóház külpolitikai vitája. amelyet 
végighallgatott a gloucesteri herceg is. 
Elsőnek Lloyd George szólalt fel, aki 
azonban csak a napirendhez szólott 
hozzá, majd Attlee őrnagy következett, 
aki hosszu beszédben fejtegette, hogy 

a brit kormány ugynevezett béke- 
arcvonal-politikája nem járt meg- 
felelő sikerrel, miért is más poli- 

tikai vágányokra kell térni. 
Ezután emelkedett szólásra Chamber- 
lain miniszterelnök, aki szemmel lát- 
hatólag kedvetlenül tartotta meg be- 
szédét. 

Legszivesebben venném - kezd- 
dette - ha nem kellene a jelen- 

legi kérdésekről nyilatkoznom, 

mert véleményem a dolgok állásá- 

ról utóbbi felszólalásaim óta mit 

sem változott. Miután azonban a 

képviselő ur részéről a kormányt 
több nyilt és burkolt vád érte, 

kénytelen vagyok álláspontomat 
ujólag leszögezni. A képviselő 

mindenben egyetértünk [ 

zety Megállapitható volt, hogy a kormány- és igy a gyarmátkérdésekben is. 

Az én véleményem is az, hogy ez 
a kérdés is Sszerepelhetne bizo- 
nyoós tárgyalások tárgysorozata- 
ként, de mi, angolok a békét nem 
megvásárolni akarjuk. Engedmé- 
nyeket is tehetünk, de nem azért, 
hogy az adott engedmények ujabb 
követelések alapjai legyenek. Álli- 
tom, hogy sok olyan engedmény 
van, amelyed meg lehetne tenni, 
ha tudnók, hogy azokat csakis a 
hangoztatott célokra akarják fel- 
hásználni. Addig azonban, amig 
nem vagyunk meggyőződve a tá- 
madó szándékok elejtéséről, min- 
den ugynevezett ellentét megol- 

dása lehetetlen. 

A NÉMET KORMÁNY SZAN- 
DÉKAI... : 

Nem vonom kétségbe, hogy a 
német kormánynak nincsenek támadó 
szándékai. Ha erre vonatkozólag meg- 
győződést is szerezhetünk, akkor nem 
állitom, hogy nem lennénk hajlandók 
az események jobb utra való terelése 
érdekében tárgyalni is. Ez esetben 
azonnal közölnénk azt az alapot, ame- 
lyen a megbeszélések megindulhatná- 

Meészüntették a perágal követsééek 
ták a Itván küldüéuminiszteri - 
millló irankot szavazott mes 

nak. A béke ugyanis nem csak az an- 
gol nemzet, de a világ érdeke is és 
Nagybritanniának nemzeti kötelessége 
itt kapcsolódik bele az általános 
érdekekbe. A megbeszéléseli tehát 
nem vonatkozhatnának egyedül An- 
gliára és a Harmadik Birodalomra, 
hanem azoknak nemzetközi jellegei 
kellene adni. 

(A VILAG AGGODALMA,. 
- Csehországnak és Morvaország- 

nak a német területekhez való kapcso- 
lása mély megdöbbenést váltott ki a 
világból. Az aggodalom, ha a német 
kormány előző igéretét és utóbbi 
tetteit vizsgáljuk, teljes mértékben jo- 
gosult is volt. Állitom ugyanis, hogy a 
protektorátus felállitász alapjatban 
aknázta alá és robbantotta fel a bizal- 
mat és állitom, hogy ezt a német er 
mány okozta. Az idő és az események 
gyorsan száguldanak. Gyors cselekvé- 
sekre volt szükség, mert nem lehetett 
addig várni, amig az emlitetthez ha- 
sonló sorozat megindul. Lengyelország- 
nak, Romániának és Görögországnak 
biztositékokat adtunk. Lehet ezt ugy is 
nevezni, hogy gyors segélyt nyujtot- 
tunk. 

Nem bekerlités... 
- Nem bekeritésnek, hanem véde- 

kezésnek kell nevezni tehát politikán- 
kat, amelyet egyaránt folytatunk a 
magunk és a kis nemzetek érdekében. 
Olyanokéban, amelyek fenyegetve ér- 
zik magukat. Politikánk tehát nem 
arra törekszik, hogy ellentéteket szit- 
son és hogy ellenséges csoportokat 
állitson szembe egymással, 
hogy egyenlő felek békéjét teremtse 
meg. Mindebből látható, higy nincse- 
nek támadó szándékaink és nem tart- 
juk kizártnak a békés elintézéseket 
- fejezte be beszédét Chamberlain. 

A SZAVAZÁS 

Chamberlain után Sinclair képviselő 
a külügyi tárca költségvetésének mér- 

séklését kérte. Winston Churchill arról 
beszélt, hogy Angliának a szovjet szer- 

ződés megkötése nélkül a nyugaton 

sincs megfelelő védelme. Végül Eden 

szólalt fel, hangsulyozva, hogy amikor 

Angliának előretolt hadállásai a kele- 
tig terjednek, akkor a hátmögötti ré- 
szeket is biztositani kell. Ezekre a fel- 
szólalásokra Buttler külügyi államtit 
kár felelt. A vita végén Sinclair kép- 
viselő bizalmatlansági inditványt tett 
a kormány ellen. amelyte az alsóház 

220 szóval 96 ellenében elutasi- 

tott. 

hanem, 

párt és az ellenzék részéről is számo- 
san nem szavaztak. Nem szavazott 
többek között Churchill és veje, to- 
vábbá Eden sem. 

OROSZORSZÁG KITART 
EDDIGI AÁLLAÁSPONTJA 

(LONDON.) Maisky londoni szovjet 
követ megjelent a Foreign Office hely- 
ségeiben és átnyujtotta Moszkva ujabb 
válaszát a legutóbbi brit javaslatra 
vonatkozólag. A válasz szerint 

Oroszország mereven kitart a 
háromhatalmi egyezmény terve 
mellett, ami azt jelenti, hogy 
Moszkva Angliával és Franciaor- 
szággal egyenlő jogokkal és köte- 
lességekkel hajlandó megállapo- 
dást kötni ugyan, de csak katonai 
és vezérkari egyezmény kéretében. 

A szovjet ez ujabb döntése Angliában 
nagy csalódást keltett annál is in- 
kább, mert a sajtó már napokon ke- 
resztül a brit-orosz egyezmény sikeré- 
től tette függővé a kormány politikai 
eredményeit. A lapok nem is titkolják 
efeletti aggodalmukat. A Times azt 
irja, 

tagadhatatilan, hogy az angol- 
szovjet tárgyalások nehéz órákat 

élnek. 
A munkáspárti sajtó élesen birálja a 

kormányt azért, hogy eleinte olyan 
javaslatokkal lépett fel, amelyekből 
világosan ki lehett olvasni az egyolda- 
luságot. A francia lapok egyrésze még 
mindig igyekszik derülátó cikkeivel a 
nehéz helyzetet leplezni, de a mérsé- 
kelt középsajtó már nyiltan emlegeti a 
kudarcot. Az esti sajtó idézi Chamber- 
lain miniszterelnök azon nyilatkozatát, 
amely bizonyos félreértéseket emlit 
meg, amelyek miatt Potemkin otthon 
is maradt és megállapítja, hogy ez a 
tárgyalások sikertelenségének bejelen- 
tése volt. Al Temps reményét fejezi ki 
afelett, hogy Halifax és Bonnet kül- 
ügyminisztereknek sikerül megfelelően 
összeegyeztető tervet kidolgozni, amelv 
áthidalja az akadályokatt Feltünő a 
szélsőbaloldali lapok hallgatása A 
Press Association jelentése szerint Da- 
ladier miniszterelnök és Bonnmet kül- 
ü iniszter a Genf felé átutazó 

ifax lorddal a brit-orosz tárgyalá- 
sok ügyében megbeszéléseket fornak 
folytatni és megpróbálják őt meg- 
győzni arról, hogy az orosz szövetség 
mulhatatlanul szükséges. Ugyanakkor 
közölni fogják vele azt az ujabb tervet 
is, amelyet a Guai dOrsay az ellenté- 
tek áthidalására kidolgozott. 

, BERLINBE HIVTÁK MEG 
URBSIS LITVÁN KÜLÜGY- 
MINISZTERT 

(BERLIN.) Urbsis Htván (Külügymi- 
nisztert a litván-német kereskedelmi 
tárgyalások alapján elkészült megálla- 
podás aláirására Berlinbe hivták meg. 
Urbsis külügyminiszter a meghivást 
elfogadta és arra a legközelebbi na- 
pokban sor is kerül. Ürbsist a német 
fővárosban ünnepélyes fogadtatásban 
részesitik. 

600 MILLIŐ BELGK FRANK 
LÉGVÉDELMI CÉLOKRA 

(BRÜSSZEL.) A belga kamara meg- 
szavazta a kormány által előirányzott 
hatalmas összeget, 600 millió Bbelga 
frankot, amelyet a légvédelmi eszkö- 
zök fejlesztésére fog forditani a belga 
hadvezetőség. További 445 millió fran- 
kot szavazott meg a kKormány a száraz- 
földi haderő fejlesztésére is. Pierlot 
miniszterelnök kijelentette. hogy a 
több, mint egymilliárd frankos beru- 
házás csak egy részlete annak az ösz- 
szegnek, amelyet a kormány a továb- 
biakra előirányzott. 

LENGYEL VISZONYBAN 

(vARSÓ.) A félhivatalos Gazeta 
Polska tegnapi számában azt irja, hogy 

a német-lengyel ellentétek ok- 
szerü rendezése nmem lehetetlen. 

A lengyel lap békülékenyebb hangját 
Chamberlain angol miniszterelnök 
azon nyilatkozatával hozzák összefüg- 
gésbe, amelyben kijelentette. hogy 
a béke érdekében lehet tennt 
engedményeket, ha azok nem szol- 
gálnak hadászati szempontból elő- 

nyére az engedményezettnel. 

MEGTARTOTTÁK X MADRIDI 
NAGY DISZSZEMLÉT 

(MADRID.) Az eredeti tervnek meg- 
felelőleg már tegnap megtartottáki a 
madridi „diadal-ünnepet", amely a 
spanyol főváros lakosságának óriási 
lelkesedése mellett ment végbe, Al 
Caudillo előtt 200.000 katona vonult el 



. 

teljes hadifelszerelésben. A menet és 
az azt követő ünnepségek 7 órát vet- 

tek igénybe Különösen nagy lelkese- 

déssel ü vözölték a spanyolok az olasz 

és a német önkénteseket. akiknek fel- 

tünésekor véget érni nem akaró „Duce, 
Duce, Hitler, Hitler" kiáltások hang 

zottak el. Franco tábornokhoz tegnar 

ezrével intéztek üdvözlő táviratokat, 
igy többek között Hitler vezérkancel- 
lár és a Duce is, akik szerencsekivána: 

faikat fejezték ki a nagy diadal-ünnep 

alkalmából. Franco tábornok az össze- 

gyültekhez a után r 

át közvetitett beszédet tartott. amely- 

ben hangsulyozta, hogy 

május tizenkilencedike örökre be- 
vonult a történelembe. 

Az ünnepségeken résztvettek a kor- 

mány tagjai, a tábornoki kar. a spa: 

nyol társadalom előkelőségel, a főpani 

kar és a diplomáciai kép , valá- 

mint a külföldi meghivottak is, Az 

örszág minden nagyobb városát fello- 

bogózták és minden templomban hála- 

Adó istentiszteleteket tartottak. Az 

iskolákban ünnepségek voltak, ame- 

lyeknek folyamán a tanárok és tanitók 

máéltatták a nap jelentőségét. A munka 

a közüzemek Kivételével mindenütt 

szünetelt. 

CIANO BERLINI UTJA 

(BERLIN.) A német lapok hosszu 

cikkekben magyarázzák Ciano berlini 

utjának jelentőségét. A Vüölkischer 

Beobachter azt irja, hogy 

a német nép különös örömmel 

látja vendégül Cianot Berlinben, 

mert tudja, hogy a nagyszerü olasz
 

nemzet ifju külügyminisztere m
in- 

dent elkövetett a tengel megszi-
 

lárditása és világpolitikat ténye 

zévé tétele érdekében. Ez siker
ült 

is neki és ma már a két ne
mzet és 

a köréje csatlakozottalk olya
n ére- 

falat alkotnak, amelyet áttörni 

nem lehet. 

Hasonló hangon ir az olasz sa
jtó is. A 

Giornale dltalia megjegyzi, ho
gy 

érdekes a demokrata ujságok 

pálfordulása. Eddig ugyanis á
llan- 

dóan azt hangoztatták ho
g a ten- 

gelyállamok között szakadékok 
ke- 

letikeztek. Először az Anschluss- 

kor remélték, hogy a fasiszta 

Olaszország távozilk a Harmadik 

Birodalomtól, merű nem aka
rja a 

közös német-olasz határt. Azután 

a csehországi rendezéskor remél- 

tek ujra, végül móst a lengyel- 

német ellentétek felmerültekor. 

Ebben is csalódniok kellett, mert 

a katonai egyezményt Berlin és 

Róma most kötötték meg. Ezek 

után mi maradt volna hát
ra más, 

mint az, hogy bevallják az
 egység 

szétbonthatatlanságát. Erről
 külön- 

ben meggyőződhetnelk a katonai 

egyezmént aláirásából és
 abból a 

szeretetből, ahog Cianot Berlin 

fogadja. 
Ugyancsak Berlinből közlik, hogy a 

asárnap este megérkező Cianot nag
y 

ünnepélyességgel fogadják
 a fellobo- 

gózott és kidiszitett anhalti pályaud- 

aron, A fogadásnál jelen lesznek 

Ribbentrop, Frank, Himmler és Ley 

miniszterek, továbbá a
z olasz. magyai 

és jugoszláv követek és a társa 

előkelőségek nagy csoportja. Hétfőn 

délelőtt irták alá a s
zerződést, amely 

lenni : 

látogatást tesz Göring 
marsallnál is. 

A DÁN KÜLÜGYMINIS
ZTER 

NYILATKOZATA 

(KOPPENHÁGA) Munch dán kül- 

ügyminiszter tegnap ho
sszabb beszédet 

mondott. amelyben mé
ltatta a német- 

dán megnemtámadási eg
yezmény meg- 

kötésének szükségessé
gét, megjegyezve, 

hogy a hatalmas Szomsz
éd nemzet kéz- 

nyujtását mem elfog
adni szüklátókörü- 

ség lett volna. 

OTTAVÁBA ÉERKEZETT A 

BRIT URALKODÓP
ÁR 

(orrTAvVA) VI. György brit ural- 

Kodó és Erzsébet arályn
é tegnap külön 

vonatukon Ottavába é
rkeztek. ahol a 

város lakossága és az od
asereglett vi 

dékiek óriási lelkesedés
sel fogadták. A 

brit uralokdópár egy n
apot tölt Otta- 

vában, ahonnan a iidolgo
zott terv sze- 

rint folytatják utjukat 
tovább. 

mény, 

Egyiptomban 

HITLER 
(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár 

atta szemleutját és tegnap 
t a svájci határra. A er 

a legnagyobb megelégedéssel nyilatko- 

tovább fol 
megérk 

zott a tapasztaltak 
igazolására napiparancsban fejezte ki 
köszönetét a határvédő 
az erődítéseket készitő 

MUSSOLINI AOSTÁBAN 
(ROMA) A Duce 

tegnap Aostába érkezett. ahol a lakos- 
ság és a vidékről besereglett sokezer 

vidéki órlási lelkesedésel fogad- főnyi 
ták. A francia sajtó 
kiséri a szemleutakat 
hogy az utak 
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befejezésével to 

SZEMLEUTJA 

t. amelynek 

osztagoknak és 

során 

és mnegjegyel 

FioMozao 
Két sléger, egy helyár. Csak pár napie!. 

1 Az érettségi 
Fodor László világhirü regénye ny 

Ő ávemsén 

omán. 
archall. 

ndla lángokban 
E legjobb f 

hadászati megerősitések várhatók. kü- 

lönösen az olasz-francia határokon. 

MINISZTERTANÁCS BEL- 
GRÁDBAN 

(BELGRÁD) A jugoszláv kormány 

Cvetkovics kormányiő elnökletével 

minisztertanácsot tartott, amelyen el- 

határozták, hogy tovább fáradoznak a 

szerb-horvát megegyezés ben 

szrRlA ÉLES TILTAKOZÁSA 
(DAMASZKUSZ,) A szír lapok aggo- 

dalommal figyelik a francia k tár- 

. 

gyalásokat és jegyzi hogy 

szágnak az alexandrettei szandzsákot, 

ugy jogtalanulj járna el, mert efelett a 
terület felett intézkedési joga ninc

sen. 

Telefon: 11-71. 

Fősz.: Simone Simon és Herbert 

k egy 1 

Áhalános kavarodás a palesztinal 
események miatt 

(LONDON) A brit 
kiadott Fehér könyv megállapithatólag 

a legnagyobb mértékben felkavarta a 

palesztinai, de az érdekelt 
körök hangulatát is. Általános a véle- 

hogy az angol terv 

hogy nem oldhatja meg az ellentéte 
ket, hanem ellenkezőleg, 

azokat és Palesztinára talán 

még szomorubb napok várnak. mint az 

ezelőttiek. Különösen erős az ellen- 

hatás Washingtonban, ahol az ameri- 

kai sajtó 

kiélezi 

a legnagyobb és 
poliiikának minősiti 
egyezmény esetleges 
figyelmezteti a brit 

várható következm 
; Mohamed 

niszterelnök 
és elképzelhetetlennek 

arab-angol együttmüködést a tervek 

alapján. 
A francia 

a palesztinai 
jálgatják a megoldás lehetőségeit. 

Temps azt irja, hogy 

a Fehér könyv ellenhatása példát- 

lanul és megérdemelten is rendki- 

vül nagy volt a zsidósá 

Már is széleskörü mozgalom indult 

; között a jogtalan 

eljárás orvoslása érdekében. ame- 
meg a zsidóság 

lyet elő kell segiteni, 

zetközi közvélemény 

bizalmat nyerhessen a megállapo- 

dásokban. 
Jeruzsálemből Ugyanakkor 

hogy az összetüzések a 

brit karhatalom között 
tek. A kormányzóság 
kérette a zsidóság vez 

velük, hogy 

benést keltett. A zsidós 

ellenszenvet váltott ki 

az arabok körében is. A 
az elmultak után a 
got illetéktelennek mondotta ki 

tyolc csodálatos oyóégyulás 

legelhibázottabb 

nyilatkozott a kérdésről 

lapok komolyan aggódnak 

események miatt és ta- 
A Amoyt? 

y megismétlődés esetén a 

legkiméletlenebbül lognak eljárni. A 
hatóságok ez eljárása óriási megdöb- 

kormány álta 

külföldi 

nemcsak 

még jobban 

a Balfour- 
elvetését és 
kormányt a 
ényekre. 

Mahmoud mi- 

minősítette az 

körében. 

hogy a nem- 
igazolást és 

közlik, 
zsidóság és a 

megismétlőd- 
magához 

ágéhoz hasonló 

nemzeti tanács 

brit kormányzósá- pet 
az 

ügyek továbbvitelére és elhatározta. 
hogy tiltakozó táviratot küld London- 

ba, Párisba és Washingtonba. Több 

helyről véres incidenseket is jelente- 
nek. Igy Tulkaremből, ahol a brit kar- 

hatalom és az arabok között valóságos 

harc zajlott le 21 halálos és 84 se 
sült áldozattal. A tulkaremi helyőrsé- 
get megkétezereztek 

JAPÁN TILTAKOZÁS AZ 
AMOVY SZIGETI ESEMÉNYEK 

MMIATT 
(TOKIÓ) A japán sajtó hevesen til- 

takozik Amoy szigetének angol, francia 

és amerikai hadihajók által való meg- 

szállása miatt, amelyet japánellenes 

barátságtalan lépésnek minősit. A. Nisi- 

nisi Sinbum azt irja, hogy amikor a 

japán hajóhad partra szállitotta né- 

hány osztagát abból a célból, hogy 

onnan esküdt ellenségeit elüzze, Lon- 

don, Páris és Washington azonnal til- 

takoztak. Milyen jogon intézkedtek 
te- 

hát hasonlóan a tiltakozók azok utá
n, 

hogy a japán haderők elhagyták 

A PALESZTINAI ESEMÉNYEK 
(JERUZSÁLEM.) A Fehér könyv köz 

lése után tegnap állitólag 200 ezernél 

több tüntető vonult fel Jeruzsálem
 uc- p 

cáin. Kisebb-nagyobb zavargások vol
- 

tak Palesztina számos helységében, 

smelyeknek számo, halottja és s
ok se- 

besültje van az össze kből kifo- 

lyőlag. Mára azonban a tüntetés
ek el- 

tek. A zsidóság körében moz- 

galom indult meg, hogy gazdasági 
boj- 

kotot szervezzenek az arabok ellen. 

A hatóságok egyébként mindenütt 

a legszigorubb biztonsági intézke
dése- 

ket léptették életbe. 
MEGLE LONDONBAN 

(LONDON,) Az angol kormány, 
hir 

szerint közölte a szovjettel, hogy haj- 

landó a Balti államoknak ugyanol
yan 

kezességet adni, mint Lengyelorszá
g- 

nak és Romániának. Ugyancsak L
on- 

donból jelentik, hogy ott nagy m
egle- 

ést keltett a nemet korm nynak az 

a Londonhoz juttatott közlése, hog
y 

történt tavalu Ecurdesben 
(PÁRIS.) Most adta ki jelentését a 

lourdesi Kegyhely állandó orvosi 
iro- 

dája. amelyből kiderül, 

év folyamán nyolc 
lásról ismerte el ez az orvosi 

amely mint ismeretes, 

nem katolikus és nem 

magyarázhatók meg. Az
 

eset a következő: 

április l-én tüdő- 
kulózisból 

bajból gyoógyult ki. 

csodálatos gyógyu- 

hivő orvosokból 

áll - hogy azok természetes 
uton nem 

Louise Jamain 1937. 

és hashártyatuber- 

meggyégyult ! 

Guartier 1937. juniusáb
an sulyos sziv: 

Germaine Bristen, 

hogy az 1938. 

iroda - 
tulnyomórészt 

elismert nyolc 

Madeleine 

aki egyébként protestáns. 1937. szep- 

temberében térdizületi tuberkulózisb
ól 

gyógyult ki. Angelina de Giovanni 

1837 szeptemberében krónikus 
septi 

caemiából gyógyult kil. Madeleine 

Leyer 1937. szeptemberében bal lábá
- 

nak bénaságából és jobb testének 
érzé- 

ketlenségéből gyógyult ki Viviane 

Broull 1837. szeptemberében 
hátgerinc- 

velő gyulladásból gyógyult ki. Mire
in- 

le Preclin 1937. szeptemberében ideg
- 

tuberkulózisból gyógyult ki. Yvet 
Con- 

nen ugyanekkor gyógyithatat
lan sziv- 

burokgyulladásból gyógyult meg
. 

május 25-ike után nem i t 

vHn. évfolyam, 1938. MAJUS z 
ar 

bé a volt prágai angol követség terü- 

letenkivüliségi jogát. Hasonló értesií 
tést küldött Németország mindazoknak 
az államoknak, amelyek továbbra is 
fenntartják diplomáciai képviseletüket 

Csehország volt fővárosában. 
TÁRGYTALAN 

(LONDON.) A Népszövetség főtitkári 
hivatalának közlése szerint a titkár- 
ság a Londonnal és Párissal folytatott 

megbeszélések után ugy döntött, hogy 
nem hozza nyilvánosságra Zog volt al 

bán kiró hak a Népszővetséghez inté- 
eveléőt, u azt már t ta 

lannak tekinti. árayt 

A MUNKÁSSZERVEZETEK ÉS 
A KÖTELEZŐ ANGOL KATO- 

NAI SZOLGÁLAT 
(LONDON,) Most kezdődött meg ezer 

résztvevővel a munkásszervezetek kon 

gresszusaéshir szerint a szakszerveze 

tfek most már nem ellenzik többé a 

kötelező katonai szolgálat bevezetését. 
SIKERES KINAI TÁMADÁS 

(CsSUNKING) Tangho közelében a 
kinalak a Hopci tartomány határvidé- 

kén heves ellentámadást intéztek a ja 

pán csapatok ellen és azoknak hir sze- 

rint igen nagy vesztességeket okoztak. 

Ugyanakkor jelentik, hogy Amerika 

és Anglia visszautasitották a sanghai 

nemzetközi terület közigazgatásának 

módosítására vonatkozó japán köve- 

telést. A aii nemzetközi negyed 

mégis japán támadástól fél. A jápán 

kormány egyébként államtanácson vi- 

tatta meg a helyzetet. 
A GÖRÖG KIRÁLY SZEMLÉJE 

(ATHEN.) (Rador.) György görög ki 

rály tegnap Dicaion és Ormerion határ 

pontokon megszemlélte a védelmi vona 

fakat, majd török területre lépett át, 

ahola hatóságok és a lakosság melegen 

üdvözölték. Azután a tráciai központ-
 

ba ment, utána pedig meglátogatta a 

bolgár-görög határvonalat. 

A KANADAI ÜNNEPSÉGEK 
OTTAVA,) (Rador.) Az angol ural

- 

kodópár tegnap résztvett a kanadai 

fökormányzó dezsönéjén, amely fényes 

ünnepségek között ment végbe. Ekkor 

nyujtotta át az Egyesült Államok kana 

dai meghatalmazott minisztere megbi- 

zó levelét, ami első izben történt meg 

itt, közvetlenül az uralkodó kezébe. 
A VÉGLEGES VÁLASZ 

(LONDON,) (Rador.) A Havals hir- 

adása szerint az angol minisztertanács 

szerdai ülése után fogja véglegesen 

válaszát megadni a szov etnek. 
Addig 

diplomáciai munka folyik azoknál az 

államoknál, amelyekkel szemben An- 

glia szavatosságot vállak. De addi
g a 

i kában lesz a 

szélések anelnt tegnap még egy utol 
övet egy p g egy utol- 

só megbeszélést esztott Wansittart kül- 
ügyi államtitkárral annak Párisba ut

a 

zása előtt. 

Ünokáinak vonaia 
elgázolta nagy- 

mamát 
(DEBRECEN.) Debrecenben gyüle- 

keztek a minap azok a munkások, ak
ik 

Németországba mentek dolgozni
. Hat- 

szaznál több munkás jött itt össze. Há- 
Tom lány is utazott ezen a vonaton. 

Nagyanyjuk a karcagi határban lak
ott. 

Tudta, hogy a mu okat szállltó 

vonat mikor érkezik a karcagi hat
ár- 

ba. Kiment a vasuti átjárónál lév
ő őr- 

házhoz, hogy a kocsi ablakán ajándék- 
csomagot dobjon be unokáinak, ha 

6ket. Kezében tzorongatta a 

kis csomagokat a 72 éves na 
ama, 

özvegy Perei Mihályné. za m
ár 

feltünt a vonat, akkor a töltésen ál
lva 

meggondolta magát, át akart 
menni a 

töltés másik oldalára, nyilván azt
 gon- 

dolván, hogy majd azon az oldalon 
lát- 

ja meg az ünokáit. Nem tudott
 átjutni 

a robogó vonat előtt, a mozdony e
lkap 

a, a kerekek szétdaraboták. Zs
ögöd 

Jenő, a debreceni vizsgálóbi
róság ve- 

zetője tartotta meg a helyszini s
zemlét. 

Megállapították hogy a mozdonyv
ezető 

körülbelül husz méterről látta me
g a 

vágányra lépő öregasszonyt, 
azonnal 

fékezett, de csak mintegy 
50 méteres 

csuszás után állott meg a 60
 kilómé- 

teres Se robogó vonat. 
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Isméet megszakadtak 
olnata agári vasmun iásölt csyeziető tárguala 
sal a Mollektivszerződés megőtése ünyében 
(CLUJ-KOLOZSVAR,) A Dermata- 
gyárban alkalmazásban lévő vasmunká 
sok kollektiv szerződésének megkötésé 
re beinditott tárgyalások eredményte- 
lenül megszakadtak. A várigazgató- 
ság, valamint a munkásság megbizottai 
tegnap ültek össze ismét, ozy az elő- 
ző tárgyalások során felmerült vitás 
pontokat összhangolják és ennek alap- 
ján megkössék az uj munkaszerződést. 
A tárgyalások rendjén a gyárigazgató- 
ság képviselői nem akarták elfogadni a 
munkások által előterjesztett uj mun- 
kabértáblázatot, amelynek elfogadása 
nem jelentett ujabb terheket a gyárra, 
csupán a fizetéskiszámitás eddigi bo- 
nyolult rendszerét egyszerüsitette vol- 
na. Mivel a munkások megbizottai ra- 
gaszkodtak az uj munkabértáblázat al 
kalmazáshoz, a tárgyalások ezen a 
oponton megszakadtak 
Minthogy a munkások a viszályt már 
korábban jelentették a munkaügyi ve- 
zérfelügyelőségnek, az ügy most Chiri- 
ta Ioan vezérfelügyelő elé került, aki- 
nek közvetitése valószinüleg meghozza 
. békés megegyezést. A munkaügyi ve 
gérfelügyelő hétfőre kérette magához a 
munkások és a gyár képviselőit, hogy 
"a felmerült ellentétekben a két állás- 
pontot összeegyeztesse. 

e e 

Reutoer jelenti: 
(VARSÓ.) A Lengyelországban tartőz 

kodó magyar katonai és katonaiskolás 
tanulói csoport megtekintette a lengyel 
főváros katonai intézményeit. 
(BUDAPEST.) A magyar fővárosban 

tartózkodó müncheni polgármester és 
Wagner bajor államminiszter kihallga- 
táson jelentek meg Horthy kormányzó 
nál. ; 
(LONDON.) Egész Londont nagy iz- 

galomban tartja az az ellenőrizhetetlen 
forrásból elterjedt hir, hogy merényle- 
tet terveztek a parlament épülete el- 
len. Ennek hatása alatt a hatóságok 
fokozottan őrzik a világhirü gót müre- 
meket. 

(OSLŐ.) A St. Paul nevü norvég ha- 
jó legénysége jelenti, hogy a Fehér ten 
geren egy nagy orosz hadihajót szeren: 
csétlenség ért. A hajó legénysége több 
száz orosz tengerész hullát látott a u1- 
zen. 
(BERLIN.) A Hitler-ifjak a jövőben 

az uccákon üdvözölni kötelesek a ke- 
reszttel kitüntetett anyákat. A rende- 

letet Baldur von Schirach ifjusági ve- 
zér adta ki. 
(WASHINGTON.) A szenátus meg- 

szavazta a 750 millió dolláros tenge- 
részetfejlesztési költségvetést. . 
(BERLIN.) Uj magassági világrekor- 

dot ért el egy német vitorla repülő, aki 

9200 méter magasba emelkedett. 
(WIESBADEN.) Tegnap kezdődött 

meg a nemzetközi homoepate kongresz 

szus, amelyen 17 nemzet delegált orvo- 

sai vettek részt. 

(ISTAMBUL.) Achmed Zog volt al- 

bán király megvásárolta Abbas Hiti- 

nelk, az egykori egyiptomi trónörökös- 

nek a Bosporus partján fekvő kasté- 

tyát. 
V(MANILA) Egy Manila közelében 

fekvő szigeten nagy földrengés volt és 

miután a sziget elsülyedésétől tarta- 

nak,, megkezdették a lakosság elszálli- 

tását. . 

(WASHINGTON.) A szénbányavidé- 

keken több helyen véres összetüzés tá- 

madt a sztrájkolók és a karhatalom kö- 

zött. Philadelphiából valóságos puska- 

harcot jelentettek. A hiradások nem 

közölték a halottak számát. 

(BERLIN.) Ciano gróf érkezésekor 

8000 S. A. legénységi tag fog sorfalat 

állani az anhelti pályaudvar környé: 
kén. 

- Légügyi attasét nevez ki Olasz- 

ország Bukarestbe. A R
ador bukaresti 

olasz kormány a 

Őtcisége válasza dar. Tataru 
hirályi helytartó hódoló 

táviratára 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentettük, 

hogy dr. Tataru Coriolan királyi hely- 
tartó május 10-én Szamostartomány 
lakossága nevében hódoló táviratot in- 
tézett Őfelségéhez, amelyre most az 
alábbi válasz érkezett: 

„Önagyméltósága Tataru Coriolan 
ár.nak, Szamostartomány királyi 
helytartójának, Kolozsvár. 

felsége a király megbizott azzal, 
hogy legmagasabb köszönetét fejez- 
zem ki Nagyméltóságodnak a május 
10-iki évforduló alkalmával a Sza- 
mostartomány lakossága nevében ki 
fejezett hódolatáért és jókivánságai- 
ért" 

Constantin Flondor, a királyi ud- 
var marsallja. 

(BUCURESTI.) (Rador.) Paul Theo- 

dorescu tábornok légügyi és tengeré- 

szetügyi miniszter a Mircea nevü isko 

lahajó vizrebocsájtása alkalmából 

Constantából meleghangu hódoló táv- 
iratot intézett Őfelsége II. Károly ki- 
rályhoz, amelyre az Uralkodó a követ- 
kező távirattal válaszolt: 

„Legmelegebb szerencsekivánatai- 

mat küldöm az én szeretett tenge- 
részeimnek a Mircea iskolahajó szol 
gálatba helyezése alkalmából. Ez a 
hajó már a régi Mircea nevü brig ál- 
tal képviselt szellemben és annak 
hagyományait folytatva meg fog fe- 
lelni a maga nagy hivatásának, 
mert a Mircea név a mi iskola tenge 
részetünkben örökké szent név ma- 
rad" 

II. Károly király. 
CALINESCU DINÉJE 

(BUCURESTI.) (Rador.) Calinescu 
miniszterelnök tegnap a miniszterel- 
nökségen dinén látta vendégül a fran- 
cia, török, görög nagyköveteket, a né- 

L Károlu Mrály őtelsége válasza 
a tenőerészetügüi miniszier 
hódoló táviratára 

gureanu államtitkárokat és több más 
előkelőséget. 

ANGHELESCU KORONATA- 
NACSOS ADOMÁNYA 

(BUCURESTI.) Az egész országban 
nagy lelkesedéssel folynak tovább a 
hadsereg beruházására történő felaján 
lások. Tegnap is még számos adomány 
érkezett erre a célra amelyek között 
legjelentősebb dr. C. Anghelescu ko- 
ronatanácsos volt nemzetnevelésügyi 
miniszter 200.000 lejes adománya. 
Máju. 25-én a Bucuresti Opera nagy- 
szabásu balett-estélyt rendez a hadse- 
reg beruházási alap javára. ; 

GAZDASÁGI TÁRGYALÁSO 

(BUCURESTI.) (Rador.) Tegnap este 

gazdasági küldöttség utazott Berlinbe 
a német -román gazdasági egyezmény 
néhány tisztázásra váró kérdésének le 
tárgyalására. 
Ugyanakkor jelentik, hogy a Balkán 

szövetség gazdasági tanácsa tovább 
folytatja munkáját és a tegnapi megbe 
széléseken főleg a román-török-görög- met, belga és braziliai meghatalma- 

zott minisztereket, Gafencu külügymi-, jugoszláv árucsere lebonyolitása körüli 

nisztert, P. Andreit, Tr. Pop, M. Ma- nehézségek leküzdését beszélték meg. 

ÖLTÖNY, 

WU 
Jfévfikonfekció áruház elu 

Sliper, felöltő, nadrás 
alinőség, izlés és áv jellemzi 

RZEL 
i, eal. Reg. Serdinand 12 
MMeinl kávóüzlet mellett 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A magyar 

gazdatársadalom osztatlan érdekl
ődése 

előzi meg az Erdélyi Gaz
dasági Egv- 

letnek május 21-én, vasárnap 
délelőtt 

11 órakor a Capitol-mozgóban 
megtar- 

tandó rendes évi közgyülését, ame
lyen 

az Egyesület vezetősége beszám
ol az 

1938. év müködéséről, jelen
tést tesz az 

ingatlaneladásokról, vételéről 
és átala- 

kitásokról és bemutaftja a mult é
vi zár- 

számadásokat is. 
, 

A közgyülésen két nagyfontosságu 

kérdésben is határozni fognak. Módo- 

sitásra kerülnek az alapszabályok, 

amelyeket annak a minisztertanácsi 

határozatnak a szellemében alakitanak 

át, amely minisztertanácsi határozat 

törvény jellegével és erejével bizto- 
jelentése szerint az i 

bukatenti olasz követség mellett lég- 

ügyi attasét fog kinevezni
. 

sitja az erdélyi magyar gazdák érdek- 

képviseleti szervének, az EGE-nek 

Statalmuas érdeklődés előzi meg 
az 606 közgyülését 

Dr. Szász Sál az 666 nagyszabásu munkaprogramjá
t 

fogia ismertetni a tisztujitő közgyűlésen 

további zavartalan műüködését. A 
másik nagyfontosságu kérdés a tiszt- 
ujitás. Választás alá kerül az elnöki és 
alelnöki tisztség, az igazgatóválaszt- 
mány, a számvizsgálóbizottság, a fe- 
gyelmi bizottság. Kétségtelen, hogy az 
erdélyi gazdák ujólag dr. Szász Pált 
fogják egyhangulag és nagy lelkese- 
déssel megválasztani az Egylet elnö- 
kévé, azt a dr. Szász Pált, akivel 
szemben az egységes bizalom, tisztelet 
és rokonszenv kifejezéséül adnak to- 
vábbi megbizást az egyesület vezetésé- 
re és a magyar gazdatársadalom élet- 
sorsának irányitására. 
Nagy érdeklődés előzi meg dr. Szász 

Pál elnöki programját és munkatervét, 

amelyet az egyesület élén a jövőben 

megvalósitani kiván. Dr. Szász Pál 

szélesvonalu és a magyar gazdatársa: 

Mindig előfordul, hogy utánzatok ke- 
rülnek a placra, amelyeket min? ol- 
csóbb „aspirint" ajánlanak. Azonban 
ezek egyike sem „aspirin' és hasz. 

szségére hátrónyos követ. sélatk 
ezményekkel járhat. 

ASPIRIN 
TAB TA 

csok e gye t KERESZTTEL velódi! 

dalom minden egyes kérdését felölelő 
munkatervet dolgozott ki és ezt fogja 
ismertetni az EGE vasárnapi közgyü- 
lésén, amelyen bemutatják az uj költ- 
ségvetési előirányzatot is és letárgyal- 
ják a beérkezett inditványokat. 

Borzalmas puszitási okozoti 
a tüz a bukovinai Józsellalva 

községben 

(CERNAUTI-CSERNOVIC.) Rövi- 

den jelentettük, hogy a bucovinai Jó- 

zseffalva (Borniceni) csángó község- 

ben, melynek plebánosa az Erdélyszer 

te jólismert dr. Németh Kálmán, óriási 

tüz pusztitott. A tüzet csak tegnap si- 

került eleltani, összesen 260 ház le- 

égett. Husz ember sulyosan megse- 

besült, haton eltüntek. A község egész 

állatállománya a lángokba pusztult, 

Valószinü, hogy a romok alatt még 
lehetnek holttestek. Az anyagi kár fel- 

becsülhetetlen. A lángok rettentő tom- 

bolását a dühöngő szél táplálta és az 
oltás ezért ment rendkivül nehezen. 

A borzalmas tüzkatasztróta ügyében 

teljes erővel folyik a hatósági vizsgálat 

és a józseffalvai csángó tüzkárosultak 

érdekében segélyakció indult meg. 
ese.... ceseemsetsaesn 

Rádió 

MAJuUS 21. VASÁRNAP. 

BUCURESTI. 8.30: Torna, vidám zene, 
reggeli hangverseny, orvosi és háztartási 
tanácsadók. 9.45: Istentisztelet gyermekek 
nek, majd felnőtteknek, 12: Lemezek. 13: 
Hinek, Időjárásjelentés, időjelzés. Dumit- 
rescu zenekara. 16 45: A katonai előkészi- 
tők nevelés órája. 17.45: Openra indulók 
lemezeken. 18: Műüszaki üzenetek, 18.15: 
Tánclemezek. 19: Időszerü anyag. 19.15: 
Parumbescu énekkar, majd hirek külföld- 
re, francia és angol nyelveken. 

BUDAPEST I, 9: Hanglemezek. 9.45: Hi 
rek 10: Gör. kath. istentisztelet. 11: Egy 
házi ének, szentbeszéd, 12: Evang. isten- 
tisztelet, 13:30: Zenekar. 15: Hangleme- 
zek. 16: Előadás. 16.46: Énekes játék. 17.30: 
Előadás, 198.10 Ének cigányzenével, 19.10: 
Vidám elbeszélés. 19.40: Zenekar 20.15: 
Hirek. 20,50: „A cigány" szinmű, 23: Tánc 
lemezek. 23.40: Hirek. 24: Cigányzene. 
1.05: Hirek, 

................ 

- Nagy földrengés dult a Salamon 
szigeteken. Csak most érkezett meg a 
hire annak,hagy április 30-án az angol 
protektorátus alatti Salamon-szigete- 
ken hatalmas földrengés dult, amely 
különösen Isabel szigetén számos 
bennszülött pusztulását okozta. 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazon roko- 
noknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, 
akik szeretett Jenőnk elvesztésével ért 
fájdalmunkon enyhiteni igyekeztek, ez- 
uton mondunk hálás köszönetet. Szász és 
Péterfi család 

- Horthy kormányzó kisebbik fia 

Magyarország braziliai meghatalma- 
zot minisztere lett. (Budapest.) Horthy 
Miklós kormányzó Braziliába Magyar- 

o1szág meghatalmazott miniszterévé, 
illetve követévé ifj. Hortny Miklóst, 
kisebbik fiát nevezte ki. 



* 
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IRTA: E. ERIEND 

(3.) 

De fájdalma mélyről feltörő hangjá- 
ban régi nagy tragédiák zokogó kiáltá- 

(Ga visszhangzott, tompán, izzó tekin- 
tetében pedig a gyülölet és a bosszu ve- 
szedelmét éreztem meg valami tudat- 
talan sejtelemmel. 
Mintha nem birta volna levenni Téke- 

vesztett pillantását erről a szenvedő- 

görcsbe ránidult arcról... 
A két keze ökölbe szorult és egy pil- 

lanatig ugy tünt fel nekem, mintha az 
én igazságos, lovagias apám rá akarna 
rohanni a tehetetlenül fekvőre... 
Lassan erőt vett magán. Kibontotta 
dühtől és gyülölettől megcsomósodott 
öklét. Odaszólt Billnek:, 
- Láttad Bill? 
Bill együgyü arca mintha megneme- 

sedett volna most. Alig ismertem fel 

ezt a figyelő tekintetet, ezt a feszült 
gondolkozást eláruló homlokot. 
- Megismertem, Mr. Gordon... - 

bőlintott. 
Azután fölkapták az ismeretlen em- 

bert és elindultak vele a házunk felé. 

Jómagam álmélkodva, szótlanul kö- 

vettem őket, mellettem haladt a kis- 

lány. Fogtam a kezét...) 

II. 

Azon az estén sehogysem jött álom 

a szemeimre. Nem tudtam elaludni, 

mert egyre csak arra kellett gondolnom 

ami ezen a mozgalmas napon történt. 

Már a futballmeccsen való szereplésem 

is igen jelentős esemény lett volna egy 

magában is, hát még ez a sulyos autó- 

baleset, amelynek szemtanuja voltam. 

És itt vannak most a mi házunkban 

ennek a nagy szenzációnak a hősei. EzZ 

a titokzatos idegen, akinek a megpil- 

lantása annyira megdöbbentette, in- 

dulatba hozta apámat, sőt, az örökkön 

bárgyu, nyugodt Billt is valósággal fel- 

villanyozta... Még mindig eszmélet- 

len, az orvos, aki mellette van most is, 

azt mondta, sulyos agyrázkódást szen 

vedett, Engem feküdni küldtek, de apa 

meg Bill szintén vele vannak. 
És ez a bübájos kis teremtés, nem 

akart lefeküdni, nem akarta otthagy- 

ni szegény apukáját... Mrs. Ward szin 

te erőszakkal vitte aludni. Mert a mél- 

tóságteljes háziasszonyunk is ittma- 

radt ezen az éjszakán, hogy legyen va- 

laki a kislány mellett. 

Az én szobám ablaka a hátsó front- 

ra nyilott. A házfal mellett keskeny ut 

volt, melyet a másik oldalon sürű sp
i- 

Tea bokrok szegélyeztek. Amint már 

emlitettem, fölöttem volt apám dolgozó 

szobája, az első emeleten. Mellette 
a 

vendégézoba, ami ugyan mindig c
sak P 

névleges, mert nem jártak hozzánk 

vendégek. De most itt feküdt a nag
y- 

beteg vendégünk. 

Régi, nagy ingaóránk már az éjfél
i 

tizenkét órát régen elütötte és én
 még 

mindig ébren voltam. A kiváncsiság 

nem hagyott nyugton, hogy 
vajjon a 

betegünk nem nyert-e vissza azó
ta az 

eszméletét? 
Belebujtam a nadrágomba. Elhatá- 

roztam, hogy benézek kicsit a beteg- 

hez. De nem ám az ajtón. Szigoru ap
ám 

rögtön visszazavart volna s én felté
te- 

leztem, hogy ott van ő is még 
a ven- 

dégszobáan. 
igazi férfi sohasem habozik, futott 

át agyamon a büszke gondola
t és máris 

az udvarra lendültem. 

Házunk falát majd mindenütt sürü 

össze-visszaságban és jó mag
asan f0- 

lyondár boritja, Nem nagy mesterség 

fölmászni rajtuk az emeletig.
 

Pár lépést haladtam és már fejem 

fölött voltak a vendégszoba kivilágitott 

ablakai. Gondolkozás nélkül ragad
tam 

természetes hágcsót. 

(Folytatása következik.) 

TESTEDZÉS 
szelononelaraléténésossnvnsetéleovételi 

Hétfőn állitják össze az angolok elleni 

román válogatottat 
(BUKAREST) A labdarugószövetség val állitják össze a válogatottat a május 

válogatóbizottsága ugy döntött, hogy csak ]24-iki mérkőzésre. 

hétfőn állitja össze a román válogatott 

csapatot az angolok elleni mérkőzésre. A 
A szövetség egyébként a lettek ellen 

a következő csapatot jelölte ki: Szadov- 

válogatóbizottság vasárnap még megte- szky - Duce, Felecan I. - Páll, Pop III. 

kinti a B. válogatott csapat mérkőzését a Nistor - Kovács II., Praszler, Reuter, P. 

lettekkel s a tapasztalatoki felhasználásá Válcov, Ene. 

Siessen megnézni a THALIA MOZGŐ szezonnyitó slágerfilmjét. A 

Vihar Ázsia felett 
Conrad Veidt-tal és Sesule Havakawa-val a főszere

pekben, ma Kolozsvár 

szenzációja. 

A HTVK nyerte Magyarország kard- 

vivó csapatbajnokságát. Budapestről Je- 

lentik: A müűegyetem aulájában folytak 

le Magyarország 1939. évi kardcsapat- 

bajnokságának küzdelmel. A bajnoksá- 

got a honvédtisztek csapata, a HTVK 

nyerte meg a MAC előtt, 3. BEAC, 4. 

UTE A győztes csapatban Maszlai, 
Ko- 

vács és Köszegi nagyszerü formában 
ve- 

rekedték végig mérkőzéseiket. 

Megkezdte müködését a Haggibbor at- 

létikai szakosztálya. A Haggibbor atléti- 

kai szakosztálya megkezdte munkáját 

Gyémánt edző vezetése mellett, Edzési 

idő. vasárnap d. e, fél 10-12-ig a Hag- 

gibbor pályán, ikedden és csütörtökön
 dél- 

után 79.ig a városi sporttelepen. 

Eleméri remek formában. Budapestről 

jelentik: A Budapest-Eger városközi 

áiákmérkőzésen Eleméri, az alig 17 éves 

diák-uszó, ujra beigazolta nagyszerü ké- 

pességeit: a 100 méteres gyorsuszásban 

1 percet uszott. 

Magyar atléták varsói szereplése. Var- 

sóból jelentik: A nemzetközi atlétikai 

verseny második napján a mag
yar Csap- 

lár 5000 méteren 14 p 58.6 mp-el máso- 

dik helyen végzett a világhirü Kusocins 

ki möögtt, aki 14 p 57.4 mp-t futott
. A 

magyar versenyző maga mögött hagyta 

hagyta Nojit, a lengyelek hires futóját. 

100 méteren Gyenes 11 mp-el szi
ntén a 

második lett 
Jó eredmények a kolozsvári kereske- 

delmi liceum atlétikai versenyén. A ko- 

lozsvári kereskedelmi liceum most ren- 

dezte meg atlétikai versenyét, a
mely né- 

hány számban országos viszonylatban is 

figyelemreméltó eredményeket hozott. 

Eredmények: 100 m: 1 Pocsay VII. B 

12.02 mp, 2 Bürger 1v, 3 Csizmás VI B. 

200 m: i Pocsay VII B 25.05 mp, 2 Na
gy 

VIII B, 3 Sárbu V A. 400 m
: 1 Bürger IV 

B 56.06 mp, 2 Varga V B, 
3 Orbán VIII 

B. 800 m: 1 Bürger IV B. 2 p 11.7 mp. 

3 Bocor VI A, 3 Kádár V
I B. 1500 m: 1 

Kádár VI B 5 p 05 mp. 2 
Kiss VII. B. 

Sulydobás: 1 Kiss VII B 11.30 m, 2 

Schneider VI A, 3 Csizmás VI B. Disz- 

kosz: 1 Adorján VII B 33.20 m. 2 Nag
y 

VIII B, 3 Schneider VI A. 
Gerely: 1 Lő- 

rinczy VII A 43.70 m. 2 
Nagy VIII B, 3 

Kovács V B. Távolugrás: 1 Pocsay VII 

B 505 cm, 2 Hanz VII B, 3 
Nagy VIII B. 

Magasugrás: 1 Kovács V B 148 cm, 2 

Hanz VII B, 3 Csizmás VI B, 4 Dobray 

VI A, Hármasugrás: 1 Pocsay VII 
B 11.73 

m. 2 Kovács V B, 3 Nagy VIII 
B. Pont- 

versenyben: 1 VII B. 39 pont, 2 IV. B. 

is pont, 3 V. B. 12 pont, 4 

ont. 

Biróküldés a vasárnapi mérközések
re A 

kolozsvári labdarugóalkerület a vasár- 

napi bajnoki mérkőzésekre a következő 

játékvezetőket delegálta: D. u. 2
 óra: Na- 

poca-Gazdasági Akadémia: Hamar, fél 

4 óra: KMSC-CFR: Salvan, fél 6 óra: 

Congri-Echo: Pascu. 

Miért nem tudott győzni a magyar
 vá- 

logatott az irek ellen? Budapestről jelen- 

ük: Magyar sportkörökben nagy megl
e- 

petést keltett a magyar-ir mérkőzés 

eredménye. A mérkőzés előtt mindenki 

könnyü magyar győzelmet várt s végül 

örvendenie kellett a csapatnak, hogy 
a 

vesztésre álló ménrkőzést kiegyenlithette 

A magyar csapat gyenge szereplésére a 

mérkőzés után elhángzott nyilatkozatok 

világitanak rá. Préem Lóránd dr, az OTT 

alelnöke: „Igen fair, hogy ugy mondjam 

udvarias játék volt, de igazi élet csak a 

végén volt a magyat játékban,. Lassu a 

magyar csapat, elgondolásban, technikai 

kivitelben és a „kapcsolásban" is." Dietz 

dr. szövetségi kapitány: „Csapatunk rosz
- 

szul játszott, de ettől eltekintve is győz- 

nie kellett volna. Belsőink tul darabo- 

sak, a szélsőket nem foglalkoztatták." Ja 

nisch kapitány, az Ostmark futballveze. 

tője: „A reális eredmény 4:2 lett volna 

a magyarok javára. Erthetetlen azonban, 

hogy milyen nagy gólhelyzeteket hagyt
ak 

ki a csatárok. 

Győzött Zürichben is az Everton. zü- 

richből jelentik: A londoni Everton kon- 
tinentális portyája során tegnap a Ser- 

vette-Grasshoppers vegyescsapat ellen 

játszott Az angolok ezép játekkal 4:2 

arányban győztek 

Surisztika 

O Turista testvér. Ha jóizü bográcsgu- 

lyást akar enni, akkor folyó hó 21-én jöj- 

jön el a Gyopár Turista Egyesület által 

megrendezendő „Gulyás-napra" Lesz dél- 

előtt gyaloglóverseny az Árpád-csucsig és 
vissza. A gulyást pedig Krusinczky tata 

főzi s abból önnek is kell ennie, mert vad- 

virágos Bükkünk vasárnapra a turistái 

sokaságát oda csalja. A Gyopár elnöksége 

minden turistát és természetkedvelőt sze- 

retettel fogad. 

Sársaság 
..... 

0 Tornavizsga a ref. kollégiumban. A 

kolozsvári református kollégium szoká- 

sos tornavizsgáját f. hó 21-én, délután 4 

órai kezdettel rendezi meg a kollégium 

nagyudvarán. A szülőket és az érdeklődő- 

ket ezuton hivja meg az igazgatóság. Be- 

léptidij: Ölőhely 25 lej, állóhely 12 lej. 

0 A brassóiak majálisa. A brassóiak ha- 

gyományos majálisát május 21-én rende- 

zik meg a Hójábam Előzőleg 20-án este 7 

órakor katonazenés felvonuló a város fő- 

úccáin. 21-én reggel fél 8 órakor gyüleke- 

zés a városháza udvarán 8 óra 15 perckor 

indulás a Hójába. Közben 8 óra 30 perc- 

kor a Gaudeamus igitur eléneklése a 

Farkas-szobor előtt. A Hójában délelőtt 10 
órakor a professzorok fogadása, fél 11 óra- 

kor hordóátvétel, utána a „"rókák" megke- 

resztelése, majd román táncok és parancs 

kiadás az este 7 órakor történő hazavonu- 

lásig. A román táncokat C. Sotir, a brassói 

majálisok állandó főrendezője irányitja. A 

majális főrendezői ebben az évben a kö- 

vetkező előkelőségek: Prefektus: Marius 

Sturza egyetemi tanár, dr. Costi Sotir ügy 

véd, h. prefektus N. I. Oprisiu, bankigaz- 

gató, „"rókaparancsnok" Gheorghiut alez- 

redes és dr. Coja, pénztáros Max Budai, 

térparancsnok N. Ramboiu. A brassói tár- 

saság felkéri a kolozsvári román! közönsé- 

get, hogy az ünnepségen minél nagyobb 

számban vegyen részt. 
0 A római katolikus főgimnázium torna 

vizsgája. A kolozsvári római (katholikus fő 
gimnázium ifjusága ezidén is megrendezi 

hagyományos évvégi tornaünnepélyét, 

melyre az intézet igazgatósága a szülőket 

és a tanügy barátait ezuton is tisztelettel 

meghivja. A tornavizsgát 1939. május hó 

21-én, vasárnap délután fél 4 órai kezdet- 

tel, a tfőgimnázium udvarán tartjuk meg. 

- A hadkiegészitő parancsnokság 

közleménye. A kolozsvári hadkiegészi- 

tő parancsnokság Bratescu őrnagy, pa- 

rancsnok aláirásával 627-1939. szám 

alatt a következők közlését kérte la- 

punktól: Azok a tartalékos tisztek, 

akik a kolozsvári hadkiegészitő parancs 

nokság kötelékébe tartoznak és külön- 

böző okokból nem tudták f, évi május 

1-éig bezárólag eljuttatni a parancs- 

noksághoz nyilatkozataikat a birtokuk 

ban levő szabályszerü fegyverekről, 

(kard, revolver), felkérjük, hogy irásos 

nyilatkozataikat a birtokukban levő 

fegyverekről (kard, revolver) legkésőbb 

junius 5-éig feltétlenül juttassák el a 

helybeli hadkiegészitő parandsnokság- 

hoz. A nyilatkozatnak a következő ada 

tokat kell tartalmazni: a revolversoro- 

zat száma, kalibere és modellje (gyári 

márka), a kard modellje (gyári márka). 

A nyilatkozatot meg kell tenni abban 

is, ha az érdekeltek csak revolverrel, 

vagy csak karddal rendelkeznek, illet- 

ve ezt a körülményt a nyilatkozatban 

pontosan fel kell tüntetni. 

[.Bizonuara orömöt okoz 

évfolyam, 1939. MAJUS 
x . 

ömnek is" 

irja többek között Johannes Bippus I. 

Borodino (Ofic. Cleastitza, jud. Cetatea 

Albá), majd folytatja: 
községünkben a Gastro D. gyógy- 
szer már a gyomorbetegek egész töme- 

gétől lett kipróbálva és olyan csodála- 

tosan hatott, ugy gyomorégések, gör- 

d3ök és szinte gyógyithatatlannak tar- 

fott emésztési zavarok eseteiben, oly- 

annyira, hogy napról-napra nő közsé- 

günkben a bizalom ezen kiváló gyógy- 

szerrel szemben. Bizonyára önöknek 

is örömet okoz ilyen hireket hallani, 

Kérem, sziveskedjenek cimemre posta- 

fordultával 2 üveg Gastro D.-t utánvét 

tel küldeni, hogy kurámat folytathas 

tsam.... 
Hasonló hála- és köszönőlevelek tö- 

megesen bizonyitjak, hogy a Gastro . 
gyógyszer ma már a gyomorbetegek 

közkincsévé vált. ! 

Gastro D. kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy megrendel- 

hető 135 lej utánvét mellett Császár E. 

gyógyszertárában, Bucuresti, Calesa 

Victoriei 124. 

szidoru ebzárlat Molozs: 
várom 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Minthogy aa 

utóbbi napokban Kolozsváron több ku- 
tyamarási eset történt, Tofan Pavel 
állategészségügyi felügyelő a mai nap- 

pal szigoru ebzárlatot rendelt el a vá- 

ros egész területére. A rendelet szerin 

kutyákat csakis szájkosárral, pórázoi. 

vezetve lehet az uccára vinni. A gyep- 

mesteri hivatal emberei utasitást kap- 

tak, hogy a kóbor kutyákat fogják ösz- 

sze és irtsak ki. A kóbor kutyák gaz- 

dáit, ha ez megállapitható, a vonatkozó 

törvényes rendelkezések értelmében 

megbirságolják. 

- Miájus 31-éig hosszabbitották meg 

a gázálarcok beszerzési határidejét. A 

társadalombiztositó légvédelmi osztá- 

lya 2290-1939. szám alatt Copil Gav- 

ril igazgató és Savu Mafteiu osztályfő- 

nök aláirásával felkérte lapunkat an- 

nak közlésére, hogy a légügyi és ten- 

gerészetügyi miniszter 6052-1939. sz. 

fendelkezésével a gázálarcok beszerzé- 

sére vonatkozó időpontot ezévi máius 

31-ig meghosszabbitotta. Eszerint a 

267--1939. január 30-i legfőbb királyi 
dekrétum végrehajtásának ellenőrzései 

Csak ezen az időponton tul fog mestör- 

- Életbelépett a nyári munkarend 

a városházán. A kolozsvári városhá- 

zán életbelépett a nyári munkarend. A 

leisztviselők munkaideje a nyári hó- 
napok idején reggel 7 órakor kezdődik 

és délután 2 óraákor végződik. A nyá- 

ri hónapok alatt a délutáni munka 

iszünetell. . 

- A május 10-iki ünnepségek fény- 

képfelvételei. A „Jóestét!" szerdai ké- 

pesmellékletében közölt és a május 

10-iki ünnepségekről készült jólsike- 

rült fényképielvételeket Kovács J. 

készitette. .. 
, 

- Ma, szombaton este fél 8 óral kez- 

dettel tartják meg a Református Thecló- 

gia disztermében az Iftju Erdély Bartók- 

Kodály hangversenyét, amelyről már éré 

tesitettük a nagyközönséget Ujólag felhiv 

juk mindazokat, akiket a magyar zene 

érdekel, erre a rendkivülinek igérkező 

hangversenyre, amelyen Erdély legkívá- 

lóbb zene és előadó müvészei, br. Kemény 

Géza, Nagy Sárika, ifj. Szabó Géza és Ta- 

tár Ferenc, továbbá a Református Theoló 

gia Erdélyszerte ismert fértikaraá és az 

IKE vegyeskara, a már jólismert fiatal és 

kiváló karnagy, Benedek Kálmán vezény- 

letével müködnek közre, A jegyek elővé- 

telben az Ifju Erdély kiadóhivatalában, 

(C. M. Foch 38.) a nap minden szaká- 
ban kaphatók. Minden zenét kedvelő és 
szépet szerető magyar embernek ott kelll 

lennie ezen a hangversenyen. 

A mezőgazdaság fellenditéséért! 

Bukarestből jelenti a Rador: A föld- 

müvelésügyi minisztérium bizottságot 

jelölt ki annak a 196 darab tengeri 

Száritó készüléknek átvételére, ame- 

lyet megrendeltek éts amelyek a nem- 

zeti mezőgazdasági termelés fellendi- 

liásének cellaira sSzolgálna. 

.
.
.
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ődik 
nyá- 
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ame- 
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égész világ érzékelni kezdene ma vala- 

Napsusár 
Napsugár az égen, napsugár a föl- 

dön. Isten arany áldása végigömlik a 
mezőkön és réteken, érleli a kalászo- 

kat, érleli a gyümölcsöket, szinesiti, 
szépiti a virágokat. Aranyeső ez az 
oraló, drága verőfény, amely selymes 
érintéssel mogatja végig az arcokat 
és szineket, hogy acélosodjék tőle a 
tett, erősödjék általa a lélek. Arany- 
fürdő és acélfürdő a napsugár, amely- 
ben szinte ujjászületik az ember, erői 

felfrissülnek és élete uj értékekkel és 

fényekkel gazdagodik. a napsugárszinte 
hivővé teszi a hitetlenkedőket, élet- 
kedvvel teliti meg a betegeskedőt, még 
virgoncabbá teszi a gyermeket, a nők 

szemét csillogóra varaázsolja - . min- 
den vonalon a költészet és müvészet 

varázserejét viszi magával. Ugy vonul 

végig a világon ez a napsugár-áradat, 
mint valami csodálatos aranyuszály, 
amelyek érintésére nyomán elmulik a 

lelkekről a borulat, az árnyék és he- 

lyébe lép a fény, az izmok erőtől duz- 

zadóra válanak és pompázik a termé- egem 

szet. Olyan ez a napsugár, mint a pa- 

letta sSzinekben a duskáló ecsetje, 

csillogóvá lesz tőle minden. 

mmni, inni szeretnée az ember ezt a : 
arany-italt, a verő- csurgó, özönlő 

fényt, hogy egész teste-lelke átitatják 

fásokon. A rendelet értelmében jelöl- 

ailyen szakm 
illet meg a 

(BUCURESTI.) A junius 1-én és 2-án 
megtartandó képviselői és szenátor 
választásokkal kapcsolatosan Armand 
Calinescu miniszterelnök uj rendeletet 
intézett a vármegyei prefektusokhoz 
és a városok polgármestereihez, amely 
rendeletben közölte azoknak a szakmai 
testületeknek névsorát, amelyek szava- 
zati és jelölési joggal birnak a válasz 

tet állithatnak és a választáson szavaz- 
hatnak a munkakamarák szövetségé- 
nek fővárosi tagjai, a Dnyesztertar- 
tomány textil- és ruházati ipari mun- 
kaadók céhének tagjai, Bucegi tarto- 
mány fémipari és villamossági munka- 
adói céhének tagjai, a suceavai faipari 
munkaadók céhének tagjai, a Dnyesz- 
ter tartomány borbély és fodrász 
munkaadói céhének tagjai, a Prut tar: 

.. 

a szépséggel és ifjiusággal, mert ugy 

érzi, hogy ez az élet uj és örök elixire, 

amely mintha diadalmaskodni tudna 

minden elmulás és halál felett. Még a 

temető borult 
a verőfény, 
tözött sirok 

szineit is megaranyozza 

fénylenek rajta az elmulást hirdető 

aranybetük és vidáman csaponganak 

a Halál fekete birodalmában a vigked- 

vü, szeszélyesen röpködő pillangók. A 

Természet, a növény és állatvilág meg 

érezhetően ujjong most a napsugárban 

z az ő életük és boldogulásuk. 

Könnyebb reggel a felkelés és nehe- 

Zebb este a lefekvés, édesebb az álom ű 

és csengőbb most a dal. Mintha az 

mi különös, a Májust dicsőitő, harsány 

dalt, a Tavasz, az ujjászületés himnu- 

szát. 

Milyen jó is volna, ha a napsugár- 

nak ez a patakzó áradása a szivekben 

és lelkekben nemcsak kivülről érzé- 

keltetné a maga áldásozó, uj életre 

ébresztő hatását, hanem minél mé- 

lyebbre és minél bensőségesebben is. 

Ha nemcsak egyéni örömöket jelente- 

ne, hanem egyetemes és általános örö- 

möket, ha a felcsendülő élethimnusz 

a Szeretet é. Béke himnusza is lenne 

ugyanakkor és tudomásul venné a vi- 

lág, hogy amiként a napsugárból min- 

den embernek kijut, aki a földön él, 

minden virágnak és minden fának, 

ugy az élet örömeiből, a munkalehe- 

tőségekből, a boldogulásból is ki kel- 

lene jutnia minden embernek, minden 

fajnak, muden népek és hitek kivétel 

nélkül. Mert igy lenne a napsugár ál- 

dása egyetemes és mindenkire kiterje- 

dő. Ugy lenne az emberiség igazán bol 

dog, igy lenne a világ a béke és 

egyetértés igazi birodalima . igazi 
ott- 

hon, ahol mindenki teret kap magá- 

nak, aki él és dolgozni-munkálkodni 

akar. 

Kivétel nélkül. Ugyanugy, - vűnt 

a napsugárból, kapjon mindenki részt 

az élet kenyeréből és az élet minden 

földi örömeiből is. 

Nagy kedvezmény a Magyaror- 

szágra menő külföldi fürdőzöknek.
 Bu- 

dapestről jelenti a Duraposta Távirat
i 

Íroda: Budapest Fürdőváros E
gyesület 

közgyülésén bejelentették, hogy
 a ma- 

gyar fürdők látogatottság
ának fokozása 

céljából bevezetik azt a rendszert, 

hogy azoknak a külföldi für
dőutasok- 

nak, akik 7 napot valame
lyik budapesti 

fürdőben töltenek és ezt m
egfelelőkép- 

pen igazolják, a visszaut
azásnál ingye 

nesen biztositanak vas
uti jegyet Buda- 

pestről az ország hatá
ráig. A javasla- 

fot valószinüleg rövidesen 
realizálják. 

csillognak a virágba öl 

és sirkövek, fénylenek a 

virágba öltözött sirok és sirkövek, 

cipőgyár kolozsvári 

Tekinise mel 

A belga sajtó a 

(BRÜSSZEL.) Az a román müvészeti 

kiállitás, amelyet Eugen Titeanu sajtó 

és propagandaügyi miniszter kezdemé- 

nyezésére a belga fővárosban rendez- 

tek, osztatlan sikert aratott. Az összes 

lapok hatalmas cikkekben méltatják a 

román müvészeti kiállitást, amelynek 

anyaggazdasága és magas szinvonala 

valósággal meglepte a látogatókat. A 

„Ce Soir" cimü lapban Richard Du- 

pierreux, a hirneves műübiráló, hosszu 

Cikkben méltatja a román néplélek és 

müvészet megnyilatkozását és kifejti, 

hogy a falvak román lakossága ösztö- 

nös tehetséggel rendelkezik a népmü- 

vészeti cikkek előállitásánál. 

A „La Metropole' cimü lap dicséri 

a román sajtó és propagandaügyi mi- 

nisztérium kezdeményezését és kiemeli 

azt a különleges esztétikai érzéket, 

amely a román népmüvészeti tárgyak 

előállitásánátl megnyilvánul. Ez a mü- 

vészet eredeti és hatalmas. Bizonyi- 

téka annak a nagy lelki egységnek, 

amely sok évszázadokon át, a törté- 

és szenátor-jelölés joga? 

SZANDÁLOK 
naponta érkeznen a 

ealea Regele Jerdinand 8. sz. 

és dicséret hangján méltatja 
a brüsszeli román kiállitást 

aesvola tadu tt 

fet ay aga3 

ai 
képviselők 

tomány borbély és fodrászmesterek 

céhének tagjai, a temesvári faivari 

munkaadók céhének tagjai. valamint 

a marosvásárhelyi román kereskedők 

és iparosok szövetségének tagjai. Az 

ipari és kereskedelmi csoportban jelöl-
 

teket állithatnak az összes kisinari 

munkaadók szövetségének szervezetei, 

amelyek Arad, Braila, Buzau, Balti, 

Bacau, Beszterce, Busteni, Botosani, 

Brassó, Buhus, Boksánbánya, Nagy- 

bánya, Kolozsvár, Temesvár. Lippa, 

Nagyszeben, Marosvásárhely szék 

hellyel müködnek. A szellemiségek 

csoportjában jelöltet állithat a három 

fővárosi ujságiró egyesület és pedig a
 

bukaresti ujságirók szindikátusa, a 

román sajtószövetség és a hivatásos 

ujságirók szövetsége. 

lerakatába. - eluij 

kirakatalnmkat! 

vésett 

meles elismerés 

lelkében és éppen ez a lelki egység 
biztosit e nép és ország részére dicső- 
séges jövőt. A „XX. Siecle" cimü folyó- 
iratban Stefan Rey hosszu cikkben 
méltatja a román népmüvészeti irá- 
nyitás jelentőségét és a legendás hirü 
román néplélek müvészi megnyilatko- 
zását. A román néplélek kimerithetet- 
len gazdagságu kincsesház irja a 
lap - amelyből a legszebb és a legér- 
tékesebb darabokat választották ki és 
mutatják be a brüsszeli kiállitáson a 
belga közönségnek. 

ÁA „Le Nation Belge" a dicséret és 

elismerés meleg hangján méltatja a 

kiállitást, kiemeli a varrottasok és 

himzések müvészi összeállítását és 
szingazdagságát. 
A La Livre Belgigue" cimü lap 

arról számol be, hogy a kiállitás a régi 

tradicionális néphagyomány és nép- 

művészet megnyilvánulása és a kiálli- 

tás szemet, lelket gyönyörködtet. A 

többi belga lapok is nagy elismeréssel 

méltatják a kiállitást és közlik a festői 

nelmi megpróbáltatásokon keresztül 

megszilárdult Románia lakosságának 

(DEVA-DEVA) Halálos szerencsét- 

lenség történt a Baita községben a 

Toplita-Magura-Concordia bányaválla- 

lat telepén. A bányacsille az egyik 

tartógerenda meglazulása következté- 

ben leszakadt és rázuhant Munteanu 

Gheorghe váltókezelőre. A szerencsé
t- 

len ember holtan maradt a szerencs
ét- 

lenség szinhelyén. A dévai törv
ény- 

szek ügyészsége részéről Chiriac fő- 

ügyész, a bányavállalat részéről pedig 

Minovici mérnök szállottak ki a sze- 

rencsétlenség szinhelyére és a lefoly- 

Gtalálos szerencséflenség 

történt a baitai bányában 

szépségü román mnemzeti népviselet 

fényképeit. 

tatott vizsgálat során megállapitották, 
hogy a halálos szerencsétlenségért 
tulajdonképpen nem terhel senkit fe- 
lelősség. Elhárithatatlan müszaki hiba 
következtében vesztette el a szeren- 
csétlen bányaaltiszt életét. A zalatnai 
bányakapitányság a maga részéről 
szintén vizsgálatot inditott, egyben el- 

rendelte a bánya müszaki berendezé- 

sének felülvizsgálását, hogy elejét 

vegyék a hasonló végzetes szerencsét- 

A kolozsvári üzletek 
uj zárórája 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 
Munkakamara 4120-1939. számu és az 
üzletek záróráját legujabban szabályo- 
zó rendeletének további intézkedéseit 
az alábbiakban ismertetjük: 
A hentesüzletek május elsejétől szep- 

tember 30-ig reggel 7 órától déli 1 
óráig, délután pedig 4 órától este 8 
óráig tartanak nyitva, október 1-étől 
kezdve pedig április 30-ig bezárólag 
reggel fél 8 órakor nyitnak, déli 1 
órakor zárnak, délután pedig fél 4 
órától este 8 óráig tarthatnak nyitva. 
Vasárnaponként a hentesüzletek az év 
ée folyamán reggel 7 órától délelőtt 
10 óráig tarthatnak nyitva, kötelesek 
azonban szigoruan alkalmazkodni a 
vasárnapi munkaszünetről szóló tör- 

vény 10. szakaszában előirt kötelezett- 

ségekhez. A mészárszékek és a haláru: 

sitók május elsejétől szeptlember 30-ig 

reggel 6 órától déli 1 óráig, délután 

pedig 4 órától este 8 óráig tarthatnak 

nyitva. Október elsejétől kezdve árri- 

lis 30-ig bezárólag a mészárszékeket 

és a halkereskedéseket rerrel fél 7 
órakor nyitják, déli 1 órakor zárják. 

délután pedig 4 órától este 8 óráig 

tartanak nyitva. A mészárszékek va- 

sárnaponként a folvó évi október else- 

jétől április 30-ig egész napon át zárva 

kötelesek tartani, május elsejétől 

kezdve szeptember 30-ig bezáróla 

azonban vasárnaponként is resvel 6 

őrától délelőtt 10 óráig nyitva tart- 

hatnak, kötelesek azonban pontosan 

alkalmazkodni a vasárnapi munkaszü- 

netről szóló törvény 10-ik szakaszában 

foglalt rendelkezésekhez. A halkeres- 

kedések az év egész folyamán vasárna- 

ponként reggel 6 órától déli 10 óráig 

nyitva tarthatnak. 
A föbbi üzletek zárórájának szabá- 

lyozásáról szóló munkakamarai rende- 

letet lapunk legközelebbi számában 

közöljük. 

Nagyszabásunak igérkeznek a 

Szabó Dezső tiszteletére rendezett ün- 

nepségek. Budapestről jelentik: Május 

23-án tudvalevően a magyar főváros- 

ban nagyszabásu ünnepségeket rendez- 

nek Szabó Dezső születésének 60-ik 

évfordulója, illetve az „Elsodort falu" 

megjelenésének 20-ik évfordulója al- 

kalmából. Az ünnepségeken a magyar 

iró- és müvészvilág szine-java vesz 

részt. Többek között Bartók -kodály 

kórusait adják elő, a müsoron szerepel 

Móricz Zsigmond üdvözlő beszéde, elő- 

adják Juhász Gyulának Szabó Dezső- 

höz irott versét és az „Elsodort falu" 

egyik befejező részletét, majd Mécs 

László olvassa fel a jubiláló iróhoz 

tirott versét. Legvégén Szabó Dezső fog 

beszélni a közönséghez. 
Ujabb robbanások Angliában. Lon 

donból jelentik: A manchesteri rendőr 

biztonság épületében tegnap ujabb 

bomba robbant. Egy detektiv és egy pol 

gári személy megsebesültek. 

- Németország heves harcot indit a 

kémkedések ellen. Berlinből jelentik: 

Egész Németországban rendkívül élénk 

harc indult meg a sajtóban és a fal- 

ragaszokon mindennemü kémkedés 

ellen. 
Covurluimegyében megjelentek a 

sáskák. Bukaresti hiradás szerint Vo- 

vurluimegyében megjelentek a sáskák 

és eddig 25 hektár területet elpuszti- 

tottak. ; ! 

Kinevezték a tánctanárokat vizs 
gáztató bizottságokat. Bukarestből je- 

lenti a Rador: Tegnap a május 29-én 

tartandó tánctanár, ritmikus, tornata- 

nárokat vizsgáztató bizottságot a kö- 

vVetkezöképpen állitották össze, illet- 

ve nevezték ki: elnök Jont Minulescu 

művészeti vezérigazgató, tagok: Glo- 

ria Capsa, a bukaresti cpera balett- 

mesternője, Toma Marineson, a tánc- 

mesterek szövetségének elnöke, Carol 

Apostolescu, a bukaresti opera ba- 

lettjének egyik vezetője, titkára pe- 

dig Joan Pasa. . 

Lezuhant egy japán turista re- 

pülögép. Tokióból jelentik: Egy japán 

iurista repülőgép Supuoka mellett le- 

zuhant. Hat utasából egy meghalt lenségeknek. 
lőötön pedig sulyosan megsebesültek, 
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Apréhirdetések 
ADÁS-VÉTEL 

OLCSŐN eladó szekrény, irodába is meg 
felel. Str. Gen. Mosoiu 1. (T 2227) 

JOKARBAN lévő mély gyermekkocsi 
olcsón eladó Str. Romulus 6 (r2228) 

EGY szivó-nyomó szivattyu csövekkel 
eladó. Erdeklődni: Str. Garibaldi 14. (7550) 
EGY szoba gyümölcsöskerttel 690 nm. 

olcsón eladó, Str. Fierului 79. Ért.: Str. 
Cipariu 5. (7499) 

JOKARBAN levő szivattyus kut olcsón 
eladó Str. Dumbrava Rosie 20. (7500) 

HARISNYAKOTŐ gépet veszek. Strada 
Nouá 1. (7501) 

ELADÓ olcsón ház, áll 2 szoba, konyha 
vizvezetékkel. Str. Take Ionescu 99. (7503) 

MEÉLY gyermekkocsi eladó. Str. Fántá- 
nelei 1390. (7504) 

KÜLÖNFÉLE méretü ablakok olcsón el- 
adatnak, Egyleres főzőkályhákat és egy jó 
karban levő fürdőkádat vennék. Deut- 
sch. Cal. Traian 4-a. (7505) 

3 LAMPÁS kifogástalan, 1937 tipusu 
„Telefunken" rádió és modern gyermek- 
kocsi, jóállapotban eladó. Érdeklődni: Te- 
letfon 26-62. (7506) 
ELADÓŐ használt versenykerékpár Str. 

Budai Deleanu 55. (7508) 

DOR illatszertárban fürdőcipő, sapka, 

TELFELEZŐ Alfa szeparátor eladó. Cal. 
Regele Ferdinand 107. (7512) 

FEÉRFI szabómühely berendezés és üzle- 
ti stelázsi, varrógép, tükör eladók. Érte- 
kezni Maximiliánnál, Str. Memorandului 
26 szám, (7514) 

ELADÓŐ rádió, szőnyeg és gyermekágy. 
Str. Negru Voda 3. Dermata mellett. (7515) 

AKINEK eladnivaló rádiója, irógépe, pa 
tefonja, fényképezőgépe, varrógépe, bicik- 
lije, bármilyen gépe, értéktárgya van, for- 

duljon ajánlattal kiadóhivatalba „Viszont- 

eladó" jeligére, (7518) 

SÖTÉTKEK modern mély gyermekkocsi 
teljesen uj állapotban eladó Str. Carpa- 

tilor 22. (7519) 

MÉLY gyermekkocsi eladó, Str. Avram 
Tancu 26. Kardos. (7520) 

KÉREM figyelni Elköltözés miatt ágy- 
nemüek, ruhanemüek, edények, butorok 

ürgősen olcsón eladók. Megtekinthetők 

május 22-től 30-ig Cal. Motilor 69. sz. alatt 
(7523) 

ALFA szövekezet gyapju szövetek, szőt- 

esek, vásznak, kötöttáruk s más ruházati 

cikkek legolcsóbb beszerzési forrása. str. 

Avram lancu 13. (Ne tévesszük össze más 

hasonlónevü üzlettel,) (7524) 

EGY kitünőhangu régi olasz mesterke- 

gedü jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. 
(7526) 

HASZNALT fürdőkazánt csaptelep nél- 

kül, jó állapotban veszek. Cim a kiadó- 

ban. (7528) 

BUTORRAKTÁK Gen. Poetas 15, min- 
denféle butorokat veszek és eladok, berak 

tározást, bizományt vállalok. (71532) 

ELÁADÓ a Pata-ucca végén egy házas- 
telek. Értekezni lehet Cal. Motilor 62. sz. 

alatt ügyvédi irodában. (7533) 

EGY sülyesztettsötétkék gyermekkocsi 
eladó. Str. Masinistilor 43. (7534) 

ELADÓ antik kredenc, sezlon, szekré- 
nyek, utazókosarak, záros ládák, padlás- 

lomok. Cal. Motilor 99. (7535) 

EGY mély modern gyermekkocsi és egy 

HAZASTELEK nagy kerttel 30.000 lej 
teherrel megvehető 45.000 lej készpénzért, 
Str, Spinoasá 19. Fütőház háta mögött. 

(7551) 
ELADÓŐK férfi és leányka ruhák. Str. 

VÁáii 5. em. (7555) 

ELADÓ Brétfün bekeritett gyümölcsös 
házhely 22.000 lejért. Str. Masinistilor 
10-b. (7556) 
UJ modern konyhabutor kisebb olcsón 

eladó Str. I. Maniu 9. (7557) 

GYÖNYÖRU faragott diófaszekrény, tü- 
körbetéttel, éjjeliszekrény és ágy, lószőr 
és sodronybetéttel eladó. Str. Reg. Maria 
20. Házmester. (7567) 

KÉZI stráfszekér és egy kétkerekü 
taolyiga eladó Str. Petrovici 6. (7569) 

AUTO Kreisler márkáju kitünő állapot- 
ban, jó gummikkal 40.000 lejért eladó. C. 
Reg. Ferdinand 88. üzletben (7577) 

HAZ nagy telekkel (Str. Lucaciu 9.) 
260.000 eladó. Ért.: Cal. Reg, Ferdinand 88 
üzletben. (7578) 

CILINDER gépet keresek megvételre 
Cim: Pantofaria, Str. Dragalina 4. 

(7576) 
GYERMEKKOCSI olcsón eladó. Calea 

Decebal 19. (7580) 

EGY férfiöltöny eladó, Str. Memorandu 
lui 15. I. ajtó. (7587) 

ELADÓŐ vashordó, fahordó, ágysodrony 
deszkaládák, bádogok, üvegek P. Sion 2. 
em. 11. (7597) 

FIGYELEM! A rendőrségtől elrendelt 
zománcozott számtáblák 12 lejért a ház- 
tulajdonosok Szövetségénél kapható. Felhi 
vom azoknak a háztulajdoncsoknak a 
figyelmét, akik már papirból megvették, 
hogy vigyék vissza a Szövetségbe, ahol 
azt leszámitva, zománcozott számot kap- 
nak, (7575) 
RODEGA forgalmas helyen eladó Ért.: 

a kiadóban. (7599) 

ELADÓ faszeggyár, a második az or- 
szág legjobb gyárai között, teljes felszere- 
léssel, leltárral, vagy kolozsvári házzal 
elcserélendő. Malom Diesel motorral Ko- 
lozzvártól 24 km-re eladó, havi jövede- 
lem 25-30.000, családi okból 500 ezerért. 
Házak 50.000-10 millióig, telkek, birtokok 
Biroul Increderea, P. Unirii 18. Telefon: 
23.32. (7604) 
ELADÓ kisebb-nagyobb perzsaszőnye- 

ÖONALLÓAN dolgazó varróleányokat [ 
felveszek, Katzné, Cal. Reg Ferdinanii 
89. (T2230) 

ÜGYES bőrtüzőnőt és felsőrészkészítőt 
azonnal felveszek. Marton Izidor, Calea 
Regele Ferdinand 106. (7507) 

SZABÓ nagymunkást felvesz Sylvester 
uriszabóság, Sir. Dima 4 (7498) 
BEJÁRŐNÖT keresek és kétéves fiam- 

hoz 15 éves leányt. Str. Paris 22. (7509) 

JOMUNKÁS borbélysegéd felvétetik. 
Frizerie Paris Adler. Str, Fr. David 2. 

C1516) 
KÖZELBEN lakó takaritónőt keresek 

8-11-ig. Str Vilson 2. II. em. 12. (7530) 

BEJÁRÖNÖT keresek. Str. Paris 11. Ka- 
hana. 7540) 
MINDENEST keresek tidősebb nő 

is. Str. Paris 11. Fischot (7539) 

VIII. évfolyam, 1939. MAJUS 21. 
......... 

2 SZOBA, konyha, ujonnan festve kiadó 
azonnalra. Cal. Regele Ferdinad 101. (7544 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai butorozott 

szoba kiadó azonalra is. Cal. Dorobanti- 
lor 44 (7553) 
sSZOBA butorozva, vagy üresen azon- 

nal is kiadó. Str. Margineasa 19. (7595) 
KIADÓ kicsi üres szoba. Megtekinthető 

Str. Regalá 1. (T2229) 
KIADÓ azonnalra Tudor Vladimirescu 

1. szám alatt 3 szoba, konyha, fürdőszoba, 
vagy 2 szoba, konyha, fürdőszoba, vagy 2 
szoba irodának is és 1 szoba , konyha, 
speisz (75543 
KIADÓ szoba, konyha azonnal. Str. Ep. 

Pavel 1. Str. Donat 28. szemben. (7559) 
KÉT szoba, konyha, veranda napos ki- 

adó. Str Garibaldi 13. (7564 
TISZTVISELŐNŐ kellemes lakáshoz la 

kótársnőt keres. Cim a kiadóban. (7566) 
14-15 EV körüli, ügyes árva leányt ház 

tartásomba azonnal felvennék. Jelentkezni 
lehet reggel 8-11 között dr. Szász, Str. 
Vulcan 1. szám alatt (7547) 

BIZALMI állásra keresek müveltebb 
házvezetőnőt, aki esetleg irodai gyakorlat 
tal is rendelkezik Kimeritő ajánlatot 
képzettség, életkor, személyi adatok, eddi- 
gi müködés, igények megjelölésével a No 
vába kérek „Bizalmi állás" jeligére. 

(7593) 

KIFUTŐFIUT felvesz a Foca, Str. Reg. 
Maria 43. (7591) 

MODELL alkalmazást kaphat, kifogás- 
talan alaku nő (szobrászhoz) havi fix fi- 
zetéssel. Jelentkezés reggel 8-10. Str. 
Elisabeta 29. (7617) 

CIPÉSZSEGÉDET keresek azonnalra. C. 
M. Foch 20. Unguras. (7598) 

Jő családból való fiut tanulónak felve- 
szek. Kindl cukrászda. C. M. Foch 4. 

(7607) 
KIFUTÓLEÁNYT tfelveszek tisztitófiók 

hoz Balogh, Str. Cipariu 16, udvarban. 
(7608) 

BEJÁRÓNÖT és egy kifutófiut azon- 
nalra felveszek. Saguna 4. Restaurant. 

(7565) 

MEGBIZHATÓ takaritónő kerestetik 
délelőttre. Str. Dacia 4. ajtó 3. (7558) 

KÜLÖNFÉLÉK 
BETÁRSULNÉEK kisebb üzembe, esetleg 

átvennék üzemet, vagy üzletet, amely sze- 
gek, festmények. Str. Reg. Maria 48. rény megélhetést biztosit Cimeket 

I. 5. 5-6-ig. (7248) [,70.000 jeligére. (7562) 

kalap- és férfidivat üzlete, Cluj, P. Unirü „okorekosság 
5. (Városháza mellett), továbbra is kiszol-- .... könüvecskékre! 

SÜRGÖŐSEN eladó 1 gyalupad, kerekes 
szerszámokkal. Str. Pop Cicio 99. (7615) 

ELADÓ férfiruha és butordeszka, Str. 
Cernauti 31 (7618) 

ELADÓ cégtábla, üvegfal, nagy stelázsi, 
éjjeliszekrény, ikerágy, üveges konyha- 
kredenc, képráma, más apróságok. Str. 
Reg. Ferdinand 67. (7609) 

FÜSZER és gyümölcskereskedés a köz- 
pontban eladó. Cim a kiadóban, (7610) 

ELADÓŐ egy rózsafa háló Ért.: P. M. 
Viteazul 25. sz. Spielmannál. (7585) 

PARCELLÁK részletfizetésre a város 
legszebb és legegészségesebb helyén, a 
Stri Preotul Munteanu 11. szám alatt (a 
butorgyár mellett) eladók. Viz, villany 
granmitkocka járda, müutak. (7583) 

ELADÓŐ legszebb villanegyedben villa- 
sportkocsi eladó. Bothosné. Cal. Motilor szerü ház, sürgősen áron alul. Str. Rosetti 
28. szám. (7536) 16. 1 (7581) 

ELADÓ központban 12 szobás ház évi MELY gyermekkocsi, drapp, nagyon jó 
jövedelme 80 ezer, Ára 340.000 készpénz és 
240 ezer adósság. Biroul Increderea, Piata 
Unirii 18. 538) 
ELADÓ 1 szekrény, 1 tizenkétszemélyes 

kihuzható ebédlőasztal, más butorok, pet- 
róleumtfőző, ruhanemü stb. Str. Goga 13., 
I. em. 8 sz. ajtó. Délután 4-6-ig. (T2227) 

ÜUTRA nyiló nagy telek 3 szobás lakás- 
sal, kedvező feltételekkel fütőházhoz kö- 
zel, eladó. Ért.: Str. Paris 12-a, (7541) 

KETSZOBAS nagy beltelek iparvállalat 
nak anyaglerakatnak alkalmas, eladó vagy 
kiadó. Ért.: Str. Paris 12-a (7542) 

VADONATUJ polituros tele és kemény- 

ta háló eladó. Str. Petru Rares 10. (7543) 

ROTO sokszorosítógép jutányosan eladó 
Anticarie Bartók, Str. N. Ilorga 2. (7546) 

EGY kis házastelek eladó, Bulgária-te- 
lep, Str. Páráului 34. sz. Ára 55 ezer lej. 

(7548) 

ELADÓŐ öntötvas fürdőkád, párnák, 
nagy tükrök, ruhaszekrények, ágyak, sza- 
ongarnitura, szőnyegek, réz függönyru- 
Adak. Str. Avram lancu 24. vaskapu szu- 
terin. (1594) 
ELADÓK sezlonok, asztalok. P. Cuza 

Voda 7. em. (7592) 
ÖCSKARUHAKAT és télikabátokat ve- 

szek, házhoz is megyek, Grünfeld. Str. 

Memorzandului 6. 15821 

karban eladó, Str. Oltului 51. Kelemen. 
(7596) 

ÁLLÁST KERES 

MECHANIKUS soffőr, aki villany és viz 
vezeték sezrelésben perfekt és kertészet- 
hez is ért, junius 1-re állást keres, elmegy 
teherkocsira is. Felesége perfekt szakács- 
nő. Cim a kiadóban. (7525) 

PERFEKT viz- és vasondoláló állást 
keres. Cim a kiadóban. (7529) 

ELSŐRENDÜ angol és francia varrónő 
megy házhoz varrni, otthon is vállal, férfi 
fehérnemüt is és vidékre is kimegy. Str. 
Regele Carol II. 144 (7537) 

NEVELÖŐNŐ egész napra állást keres, 
beszél románul, németül, magyarul. Str. 
Hasdeu 68. (7570) 

MEGBIZHATÓ nő bejárói állást keres 
hetenként 1-2 napi, esetleg naponta 2-3 
órai bejárásra. Cim a kiadópbann (7614) 
PAPLANT varrok, házhoz is megyek. 

Marosánné, Str. Muncitorilor 43 alól át- 
költöztem Str. Muncitorilor 60 alá. 

(7600) 

ÁLLÁST KAPHAT 
KERESEK elárusitó kisasszonyt, ki már 

volt bodegában, román nyelvet teljes 
birja. Cimeket kiadóba kérek „Elárusitó- 
nő" jeligére. 4z545) 

KÜLFÖLDI tanulmányutamról vissza- 
tértem. Készitek modern gyógyfüzőket, 
melltartókat, minden elképzelhető formá- 
ban. Grün Rózsi, Cal, Reg. Ferdinand 14. 

(7588) 
NEMET órát adok biztos eredménnyel. 

Str. lorga 12., II. 15. (7517) 

PARKETTA lerakást és felgyalulást vál 
lalok. Biró, Cal. Regele Ferdinand 33., 
portásnál. (7522) 

MEGNYILT az Erzsébet gőz és kádfür- 

dő. Kád mindennap, gőz csütörtök délután 
nők részére, Péntek, szombat, vasárnap 
férfiak részére. Tyukszemvágás és masszi 
rozó, ! (1441) 
JO-JO kertben vacsorázz, jó bort és sört 

ott igyál, jó cigány ott muzsikál. Cal. M. 
Foch 71. (7602) 

ÖRÖKBE fogadok 6 hetesnél nem idő- 
sebb fiucskát. Cim a kiadóban. (7560) 

HÖLGYEK figyelmébe! Villanyondolá- 
lást 150 lejért 6 havi garanciával, viz, vas- 
ondolálást divatlap szerint hajfestést, szak 
szerüen készitünk Frizeria Szabó, P. 
Gh. Sion 1. Moldovan-ház. (7561) 

DOR parfurmerie kidolgoz szakszerüen 
amatőr fényképeket, Foto-cikkek kapha- 
tók. (7511) 

KIADŐ LAKÁS 
KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan butoro- 

zott szoba kiadó 2 személynek. Cal Ma- 
rechal Foch 10 I. ajtó. (7502) 

IRODA részére egy különbejáratu uccai 
szoba kiadó, esetleg butor és telefonhasz- 
nálattal. Str, Regina Maria 48. (7513) 

KIADŐ junius 1-ére butorozott szoba, 
előszoba és fürdőszoba használattal. Str. 
Gojdu 7. (7521) 

NYUGDIJAS urak, komfortos lakásom- 
ba melyik mnyugdijas ur bérelne lakást. 
Családtagnak tekinteném. Cim a kiadó- 
ban. (7527) 
KIADÓŐ üzlethelyiségek Regele Ferdi- 

nand 21., udvarban. Engro lerakatnak ki- 
válóan alkalmas, 20 méter hosszu, 4.30 m 
széles. C. Regele Ferdinand 23, uccai volt 
üvegüzlet nagy pincével. Értekezni Farkas 
bőrkereskedőnél. (7531) 

KIADÓŐ azonnal Str. Fabricei Zaháru- 
luiban külön telken 1 szoba, konyha, pin- 
ce, nagy veranda, vagy eladó. Értekezni 
délután 1-4 óráig. Stc. Rudeanu 20 (7541 

KIADÓŐ Cal. Reg. Carol II. 3 szoba, 
hall, teljes komfort I. em, uj épület 460 
lej. Str. Avram lancu butorozatlan garcs. 
nier, központi fütés, melegviz 2300 lej. a) 
roul Increderea P. Unirii 18 Telefon: 2237 
ÜZLETHELYISEG azonnalra kiadó 

Ugyanott butorozott szoba, különbejaárat- 
tal, garderobe és vizkagylóval. Szenes, 
Str. Cipariu 1. Telefon: 30-31. (7606) 
KIADÓ modern garzonlakás Str. Gri- 

gorescu 21. (7611) 
KIADÓ 1 szoba, konyha, speisz, Str. Gh 

Támas 18. Ért: Cal. Reg, Ferdinand 14 
ügyvédi irodában, (7612 
AZONNAL kiadó 3 szobás, komfortos 

lakás uj házban. Str Calvin is6. (7613) 
KIADÓ egy kicsi szoba butorozva, vagy 
anélkül. Ugyanott gyermek gondozásá: 

vállalom, Str. Miron Costin 28-a. 
(7508 

SZUTERIN 2 szoba, konyha kiadó. Caf 
Decebal 76. (7572 
KÉTSZOBA, összkomforttal kiadó. Str 

Decebal 76. (7571) 
KIADÓŐ 3 uccai szoba irodának, fogorv 

si rendelőnek kiválóan alkalmas, Érd: St 
N. lorga 2. I. em. ajtó 10. Telefon: 22-3] 

(7573. 
KIADÓ azonnal 2 szoba, konyha, fürdi 

és 1 szoba, konyha Str. Minoritilor 2. 

Ert.: dr Bordánál. C. M. Foch 40. (7574) 
ÜZLETHELYISEG a belvárosban kiadó, 

Cim a kiadóban, (7579) 
SZERENYIGÉNYÜ lakótársnőt keresek. 

Sófalvi Margit, Str. Neculcea 2. I. em. 

(7590) 
KIADO 2 szoba, konyha külön telek. 

Str. Fántánelei 77. (7589) 

1 nagyobb és egy kisebb szoba, konyha 
kiadó, Str. Gh Lazar 31. (7586) 

UJONNAN tfestve 3 szoba, komfortos la 
kás azonnalra kiadó. Str. Rosetti 16. 

(7582) 
PÉKSEG 3 kemencével, bevezetett kis 

kenyérüzlettel azonnal kiadó, Cim a kiadó 
ban, 

LAKÁST KERES 
EGYSZOBAS, konyhás napos, száraz la- 

kást keresek. Cimeket „Pontos fizető je- 
ligére. (7563) 
SZOLID urileány keres lakást családnaál 

Str. Regala alja környékén. Cim: Str. Bu. 
dai Deleanu 28. (7601) 
GARZONLAKAÁS eresek kertes ház- 

ban egy szoba, nall, vagy előszobával. 
Ajánlatok Econonia, Cst. Reg. Ferdinand 
7. Telefon: 17-59. (7603) 

AMczi 
CAPITOL MOZGŐ: Az ellopott élet. Eli- 

sabeth Bergner egyetlen világfilmje. 
A szezon meglepetése. Rendezte: Paul 
Czinner 

EDISON MOZGŐ: Péntektől uj müsor. I. 
Orgona virágzás Jeanette MacDonald 
és Nelson Eddy legkáprázatosabb film 

remeke II, Orlak keze a borzalmak 
borzalma. Peter Lorre-val. III. Hiradó 
Kezdete: 3, 6, 9 órakor, Jön: Golgotha. 

SELECT MOZGŐ: Repülő emberek. A re- 
pülés történetének nagy cavalcadja, vé 
gig szines film, fősz.: Fred Mac Mur- 
ray, Louise Campbell, Ray Milland. 
Müsoron kivül: Román szárnyak, a ro 
mán aviatika megrenditő története. 

ROYAL MOZGŐ: Charles Boyer egyetlen 
idei filmje: Algiri éjszakák. Partnerei: 
Sigrid Gurie, Hedi Samarr. Előtte 2 
premierhiradó Metro s Fox. 

URÁNIA MOZGŐ: Szerda, csütörtök, pén 
tek, szombat, vasárnap: Halálbrigád 
Főszereplők: Neil Hamilton, Madge 
Ewans. 

THALIA MOZGŐ, Csütörtöktől: Vihar 
Azsia felett. Fősz.: Conrad Veidet és 
Sessue Hayakawa. Müsor előtt a leg- 
ujabb Metro és Fox hiradók. Előadá- 
sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Hely- 
árak: Földszint: 33, balkon 23 illeté- 
kekkel együtt. 

EI0 MOZGŐ: Ma 3, 6 és 9: I. Az Érett- 
ségi. Társadalmi dráma. Fősz.: Simone 
Simon, Herbert Marchall, II India 
lángokban. Dráma, fősz.: Shirley Tem 
ple, Victor MacLagen és June Lang. 
HIL Metro hiradó. Helyárak 14 plusz a 

(7584) 



Róm. ka! Pr z4 mészetű és igv kisebb anyagi káron natók Librárla „GI 

a : Hoguan él etihon ecéyedül VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: Fél é vakult 
ha Egész évre 550, félévre 280,negyedévre szem re me va u t ü Mél ansol Mirálu- 

akmai egy francia szinész: irisasszont 
ókESsrer: 380.000 frank kértérilési kér gzo 
564 ..... p be arról, hogyaán töl 

z la late eRIsA cseni törvényszek aát megelégedett azzal a kártéritéssel, tötte a királyi pár elutazása után első 

566 A LEGYEZŐ na belűl megtartja a főtárgyalást hogy a játékkaszinó igazgatósága ma- magános napját a hatalmas királyi pa- 

eba, Az egyik fővárosi nagy áruházban abban az érdekes kártárítási perben, gára vállalta a szállodai sz ájának lotában, a Buckingham Palaceban a 

460 egy hölgy legyezőt vásárol. A legyező amelyet He Garat emert francia kifizetését. Néhány hónap mulva két királykisasszony. Elisabeth trón- 

res. gyenge minőségü volt és rövidesen el- szinész inditott egy játékkaszinó ellen. azonban elvesztette jobbszeme világát örökösnő és Margaret Rose herceghnő. 

a tört. Másnas a vásárló visszávitte a Az előznények körülbelül három é legkiválóbb azemorvolok sem tud- A királyi gyermekek a nap nagy re 

a legyezőt az áruházba. re nyulnak vissza. Garat Bagnoles de tak ra. segiteni. szét a kertben töltötték, kutyáikkal 

azó Nem vesszük vissza - hangzott VOrneban töltötte nyári szabadságát CGarat 800.000 frank kártéritést kö- játszottalk és meséskönyveket olvas- 

a tulajdonos határozata. és szorgalmas látogatója volt az ottani vetel a játékkaszinó igazgatóságától. tak. Dajkájuk, Mrs. Knight vigyázott 

Bén És miért nem? - csodálkozik a játékkalszinónak, este nézeteltéré- Az igazgatóság azonban nem akar fi- rájuk. Mrs. Knightra bizták a két her- 

GH. károsult. se támadt az krupiéval s heves zetni, mert arta hivatkozik, hogy Ga- cegnőt arra az időre, amig apjuk és 

éi n Movt nem használták a mi utasi- Szóváltás után a krupié ököllel a szi- rat annak idején teljes kártéritésnek anyjuk Kanadát és az Egyesült Álla- 

éh tásunk szerint. A mi legyezőinket a nész arcába csapott, majd felkapta a fogadta el a hotelszámla kitizetését. mokat látogatja. A középkoru hölgy 

14 Kézben egyenesen kell tartani és a fe. Zsetonos kazettát és a szinész fejébe Most a biróságnak kell majd eldönte: már régen a királyi család sz
olgálatá- 

6121 jet megfelelően jobbra-balra kell in- vágta a urutális táma Adés kövekez. nie, hogy összegszerüleg mekkora kár ban áll s a kis hercegnők nagyon sze- 

rtos gatni. tében Garat jobbszeme megsérült. A érte a szinművészt félszeme világának retik. 
a . nész 1 ' tésév / 

ar UÜgyeletes győgyszertárak. Május szinész azt hitte logy sse lete elvesz e A két királykisasszony kettesben vil 

a 20-án, szombaton reggeltől május 27-én ot 
lásreggelizett a palota kelett azárny 

gzombaton reggelig a következő gyógyi 
! ] .. ban. Délután meglátogatta őket nagy- 

568, teljesitenek éjjeli szolgálatot: É í Dé Í anyjuk, Mary királyne és Elisabeth 

lszereket csempészett a milliemosnő ez.. msa 
le nand-ut; Palóczy, Marechai Foch-uti (NEWYORK.) Az amerikai metropo- a vámhatóságok kijátszásá Aeademy kiállttélára A trónörese 

: ; 1 H : gok kijátszásával. á á Ana tréját is lát- 

s Holicska, Motilor-ut és az Eminescu- 1is nyilvánosságát feltünő társadalmi A drága ruhákat és ékszereket Páris aplának és ányjának por rejék. 
ucca sarkán * ső BÖRT Es r AL- botrány foglalkoztatja. Az amerikai ban válsárolta, de már a vámot nem cegnő még nagyon fiatal ahhoz, hogy 

St A 30 Es OLC atben kaphat. Cluj vámhivatal detektivjei letartóztatták akarta értük megfizetni, holott kilenc kiállitásokra járjon, ő tehát otthon ma- 

3] AT Kozák bőrüzletben kaphat. Clul c. Ayer hatvanéves dusgazdag hől- műliió vagyonnai rendelkezik radt, tovább tátszott a palotában és ? 
572 Piata E Fe s z karu hái, orvoskö- gyet és az 52. ucca 485. számu házban Az amerikai lapok véleménye szerint kertben. 
ird2 1 obbak 50 Százalékban levő fényüzően berendezett lakásán a milliomos csempésznőt valószínülezel . 

2 penyegei a legjobbak 30 ezédu cal házkutatás: tartottak. Kiderült, hogy a egymillió dollár penzbüntetésre itélik, A ten idejére vVisszaérkezett Mary ki. 
1574) avatott kelméb lo5 U . . többszörös milliomosnő, aki Newyork mert az amerikai hatóságok a

 legeré- rályné Elisabeth hercegnővel és együtt 

ez a nmemezz. lenelőkelőbb körelhez ertozott leg lyesebb adjáratot inditották a csem- keégott, unokátval a epiányos 
s ] oNDpoL- utóbbi európai utjáról azatérve. 30 pészek ellen, akik éppen a leggazda- ' on. 1e 1 K lbeszélge- 

sek NA csOs t képék ezer dollár értékü ruhanemüt és ékszert gabb körökből kerülnek ki. tett velük. 
500) nama csempészett be az Egyesült Államokba zea am 

e ; -- Áradások dulnak Timor szigetén. 

85) aaz zaaá4a t . Erdélyi fiatal magyatok nemzet - U RENDŐRKAPITÁNY A KO- Anúiszterdamból jelentik: A Timot szi- 

1yha kizi elkore Mardsvásárhelyről jelen- LOZSVÁRI RENDŐRKVESZTURÁN. getén lévő Konspangon nagy áradások 

886) . A genfi nemzetközi keresztény A belügyminisztérium május l5-ével dultak. Többszáz bennszülött a hullá- 

sJa öei Eiz D Rosenfela Amna nagytanáe, világvéke pályázatán Nagy Cutzu Thsodor temesvári rendőrkapi mek között lelts halálát, Az egesz ter 
nőgyógyászati szülészeti rendelőjét Olga marosvásárhelyi 18 éves diák- tányt a kolozsvári rendőrkveszturára más elpusztult. Az anyagi kár 2 millió 

I582) megnyitotta Str. Cotitá 7, Rendel: leány III. dijat nyert, Molter Péter, helyezte át, A Kolozsvárna beosztott holland forint, mintegy 150 millió lei. 

8-10 és 2-5. Telefon: 29-b6. Molter Károlynak, az ismert erdélyi rendőrtiszt kiváló kriminálista. képzett 
ögé 1dőjárásjelentés: A bukaresti idő irónak fia pedig nagyérmet és dicsérő nyomozó és nagy elméleti és gyakorlati = A VOLT NEMZETI PARASZT- 

a8) járás-kutató intézet jelentése szerint ?klevelet. felkészültséggel rendelkező, tapasztalt PART VOLT VEZERTITKÁRA A 
ökkenő légnyomás, váltakozó ég, széli - A KATONAI SZOLGAÁLATRA rendőrfőtisztviselő. aki határozott nye NUF-BAN. Jelentettük, hogy Victor 

t kissé állandósult ldőjáráss BEHIVOTTAK VÁLASZTÓ JOGA. Ko resége a kolozsvári rendőrkveszturá- Moldovan, az erdélyi románság egyik 

7802) Örvosi hir. Dr. I. Friedmann had- lozsvár város ololgármesteri hivatala nak. Gutzu nyomozta ki néhány évvel ismertnevü élharcosa bejelentette belő 

dnál gyakorlatáról hazaérkezett és rendelé- közli, hogy azoknak, akik jelenleg ( ezelőtt fáadtságos munkával a bánsági pését a NUF-ba. A Tempo cimü lap 

Bu. Seit Targu-Mures P. Reg. Ferdinand 10. összpontositó gyakorlatom vesznek sorozatos mérgezések tetteseit, két asz most közli a volt erdélyi nemzeti pa- 

7801) alatt ismét folytatja. Rendel belbete- részt, nem szükséges személyesen je- szony személyében, akik nagyösszegü rasztpárt volt titkárának levelét, a 

NAPTÁR. 1939. Május 21, Vasárnap. 
Róm. kat.: Exaudi. Prot.: Konstan- 

geknek és női betegeknek 9-12, 4-6. 

Telefon 33. Röntgen, auarz, diatermia, 
electrotherapia és rövidhullámu keze- 
lések. 

- Kisiklott a Varsó-Gdynia-i ex- 
presszvonat. Danzigból jelentik: A 

Varsó-Gdynia-i expresszvonat Varsó 
mellett kisiklott. Valószinüleg a moz- 
donyvezető hibájából történt a baleset, 
amely szerencdsére nem volt sulyos ter- 

lentkezniök a választói névjegyzékbe 
való felvétel végett, hanem valamelyik 
hozzátartózójuk utján is jelentkezhet- nek 

biztositási csalásokat követtek el. Fe- 
lettesei annak idején a bravuros telje- 
sitményért előléptetéssel és kitüntetés- 
sel jutalmazták a kiváló rendőrtisztet. 

Háztulajdonosok!: 
Előlras szerimii etes e számtáblák kan- 

sir. Redina Moria 10. 

melyben Calinescu miniszterelnökkel 
közli, hogy a mai idők parancsolóan 
irják elő számára, hogy mindenki el- 
sősorban pedig ő csatlakozzék a NUF- 

witos ujra visszatér a lengyel - XII. Pius elsőizben h elal - VWitos : Dr. Horvath Josit rendőrkvesztor az uj hoz, amely az ország legfontosabb 

Vatikánt. Rómából jelentik: XII. Pius politikai életbe. Varsóból jelentik: A rendőrkapitányt dr, Draghiciu bünügyi megtestesitését jelenti. Moldovan Vic- 
Eli- pápa tegnap hagyta el elsőizben pápá- néppárt ujból elnökké választotta Wi- rendőrigazgató mellé osztotta be szolgá tor levelében hangsulyozza azokat a 

Imje. vá választása óta a Vatikán várost, a tos volt miniszterelnököt, aki politikai lattételre. fontos szempontokat, amelyek erre az 

Paul pápa mint Róma püspöke résztvett okokból tudvalevően később külföldre ... elkatározásra birták. És közreadott 

azon az ünnepségen, amelyet Laterani menekült, de nemrégiben visszatért az - Visszaadják XIII. Alfonz
 exkirály levele előreláthatólag mély benyomást 

T Szent János bazilikában a római szé- országpbaa. nak a miramarei kastélyt. San Sebas- Iog váltani az ország közvéleményé- 

alt kesegyházban tartottak. A római püs- - Május 21-én nyilik meg a városi tianból jelentik: A városi előljáróság ben. 

nnk pöki iszéknek átvétele történt itt meg strandfürdő, A városvezetőség közlése elhatározta, hogy visszaadja XIII. Al- 

radó önnepélyes keretek között, óriási tö- szerint a Gtrand, az ugynevezett városi fonz spanyol exkirálynak a miramarei 

ela. mneg jelenlétében nyári fürdő május 21-én, vasárnap nyi- kaötélyt (nem tévesztendő ösSsze a elhivás 

re- EDDIG 1974-EN JELENTKEZ- ük mez; rieszt melletti hasonlónevü kastély- 

a, vé TEK Az ALLAMPOLGÁRSÁGI LISS - A francia pilóta mesterteljesitmé- íyal) annak elismeréséül, hogy XIII. aeveskedő tánsadaloms 

Mur- TAbA VALÓ FELVÉTELRE KOLOZS nye. Newvorkből jelentik: A Lieute- Álfonz hosszu ideig ült Spanyolország 

lana. VÁRON. Jelentettük, hogy az állam- nant de Valssoau francia vizirepülő- tronján és számtalanszor ott nyaralt. fioz! 

a ro olgarsági névjegyzékbe való felvétel- gép az egyik legkiválóbb francia piló- Ugyancsak Spanyolországból jelentik, 

te. pelgár M Alve folytatólago- tavezetésével Párisből jövet a Bermuda [hogy tegnap az összes sSpanyol falva- Segitsük a hadfelszerelést ön- 

ellen Te us lehet lemtkezni Eddig szigeteken át, a washingtoni kikötőbe kat és városokat kivilágitották, annak kéntes adományokkal. 

kö ar jelentkeztek igy a felvételre. érkezett, majd a newyorki légikikötő megünneplésére, hogy a háboru véget Egyesek arra gondolnak, hogy 

IA kisebbségi jelentkezöknek igazolniok felé vette utját. A vizírepülőgép mes- ért és ujból megkezdődőött az ország bé- adhatnának kevesebbet? Nem! Ha 

pén kell katonai és adóhelyzetüket vala- teri feljesitménye általános feltünést keépitő munkája. egy etleet háboru, feldulta volna 

i ) . ! . ázainka és üzleteinket, mivel 

inint azt, hogy esaguk ndtak jea keltett. kaotnai előkészitősök ünnepsé- Ujabb beiratkozások a NUF-ba. maradtunk volna?- Tény az, hogy 

mán Allampolgárságukról, iletvo nem e. A katonai előkészitős itjak május mukarestből jelenti a Rador. Victor bármennyit is adakozunk, kevés 

ar folyamodtak idegen állampolgárság el a nagyszabásu ünnepséget rendez- Moldovanu az ismertnevü erdélyi ro0- ahhoz, amit derék és fegyelmezett 

*és nyeréséért . á Imo- nek, délelőtt 10 órakor veszik kezdetü- Mát élharcos beiratkozott a Román katonáink megmentenekszámunkra 

leg- - Felakasztotta magát az e snon del Ujjászületés Frontjábaa Ugyanakkor ül ö mi 

adá győgyintézeti ápolt. Bukarestből jelen ket a városi sporttelepen, amikor is a] elabe Eyanakot Egyedül ők adtak volna mindent 

fely- kée nap a központi kórház hátsó katonai előkészitősök rövid programot Gh Pam
fil professtor ykaretti oda: „az életüket. 

lelé- varának egyik fájára felakasztotta fognak lebonyolitani. Az ünnepégeken gyégyszerészeti kan dékánia küldöti üc Adakozzunk hadseregünknek! 

mdvarának sáva Diaconescu 45 éves a hatóságok, testületek, sport és kultu vorlt táviratot Carteéeu finisztegel Ciuj, 1988. május 15. 
rett- eezeny akit az elmegyógyászati osz- rális intézmények, iskolák, országőr- nöknek és csatlakozás ti antette be Valer Pascu 

none tá lantottak, mint őrültet megfi- szervezetek, stb. vesznek részt az ér- a rendszerhez a gyadatanáos elnő 

[ndia tályon tarto A ollas a tőzsdetanács elnöke 

Tem gyelés alatt. deklődőket ezuton is meghivják. 

ang, 



Ma lezérlük a válasz- 
tők összelrasát 

(CLUJ -KOLOZSVÁR.)Makéső estete 
zárják városunkban a választók össze- 
irását. Tegnap estig több, mint hétezer 
jelentkezőt vettek fel a listákba és 
csupán néhány irástudatlant utasitot- 
tak vissza A polgármesteri hivatal 
ugyanakkor megkezdte a képviselő 
jelöltséget igénylők összeirását. mert 
csak azok lehetnek az uj törvény értel- 
mében jelőltek. akik a NUF titkársá- 
gától ilyen igazolást kaptak. Tegnap a 
következők kaptak ilyen igazolást: Dr. 
Dunca Eugen, dr. Gherman Laurean, 
dr. Chirila Victor, dr. Simion Alexan- 
dru, dr. Hodor Tiberiu, Comsa Jonel, 
Pop Petre, dr. Munteanu Ioan, Penes 
Stefan, Cristea Vasile. dr. Teposu 
Emil, Romanovici Gligore, dr. Fersi- 
gan Romulus, Ghili Gheorghe, Pop 
Ioan, Anca Alexandru. dr. Jacob 
Adrian. dr. Parvulescu C., dr. Milea 

Aurel, dri Popa Adam, Pascu Valer, 

Manoliu ezredes, Gramanda ny. kapi- 

tány. dr Basiota Basil és Chisu 
Patriciu. (1 : 

a 

A miniszierek és az állam- 
ütkárok esuhavi tizetésű- 
ket ajánlottáli lel nemzet- 

védelmi célokra 

(BUCURESTI.) A miniszterelnökség 

a következő hivatalos jelentést adta 

ki: Május 15-én délután 5 órakor 

Armand Calinescu miniszterelnök 

elnökletével minisztertanács volt, ame- 

lyen részt vettek a fővárosban tartóz- 

kodó összes miniszterek és államtitká- 

rok. A minisztertanács a folyó ügyek 

letárgyalása után, este fél 7 órakor 

ért véget. A minisztertanácson elhatá- 

rozták, hogy a kormány összes tagjai, 

a miniszterek és az államtitkárok egy- 

havi fizetésüket ajánlják fel nemzet- 

védelmi és hadscregfejlesztési célokra, 

a felaiánlott összeget pedig két egyenlő 

részleten vanják le a miniszterek és 

miitkárok fizetéséből. Az első 

2t a májusi és a másodikat a 

juniusi fizetésből. 

- Grvosi hir. Dre. Silbermann Mar- 

cell fogorvos, külföldi utjáról megér- 

kezett, 8 rendeléseit ujra megkezdte. 

P. M. Viteazul 40. alatt. 

NAGY KÁROKAT OKOZOTT A 

JÉGESŐ RAMNICUL SARAT-ME- 

GYÉBEN. Bukarestből jelentik: Ram- 

nicul Sarat-megye északi részén nagy 

felhőszakadás dult. amelyet galamb- 

tojás nagyságu jégeső kisért. A jégy 

óriási károkat okozott. 

- TÖBB MILLIÓRA BECSÜLIK A 

JOZSEFFALVAI TÜZKÁRT. Buka- 

restből jelentik: A suceavamegyei 

Vorniceni-Józseffalva községben putsz- 

titott óriási tüzet végre teljesen sike- 

rült eloltani. Az anyagi kár sokmillió 

lejre rug. 

NÉGY EMBER VIZBEFULLADT 

A BÁRKA, FELBORULÁSA MIATT. 

Focsaniból jelentik: Tegnap egy 30 

személyt vivő bárka a Ciresul folyón 

haladt I. C. Bratianu község felé, ami- 

kor Namoloasa község közelében vár
at- 

lanul felborult és elsülyedt. A bárka 

négy utasa, Marita Andronache és 

Tanca Ameriei asszonyok, valamint 

két falusi a vizbe fultak. A másik 26 

utast sikerült megmenteni. Panait 

Cioara bárkás ellen, aki tulterhelt 

bárkával mert utnak indulni, a foc
sanii 

főügyész vizsgálatot rendelt el és a 

bárkást már őrizetbe is vették. 

MAGYAR DIÁKZARÁNDOKOK 

A PÁPA ÖSZENTSÉGE ELŐTT. Ró- 

mából jelentik: XII. Pius pápa 
Őszent- 

sége tegnap 600 magyar egyetemi hal
l- 

gatót fogadott magánkihallgatáson. A 

pápa magyar nyelven köszöntötte az 

előtte megjelenő magyar diákokat: 

„Dicsértessék az Ur Jézus Krisztus. 

Isten hozott drága jó magyar 
ifjuk." A 

Szentatya ezután német nyelvre f
ordi- 

totta beszédét és hosszasan 
elbeszélge- 

tett a zarándok-csoport tagj
aival. Be- 

djabb ériási arányu valuta- 
csempészést lepleztek le 
Budapesten 

(BUDAPEST.) A napokban leleple- 
zett milliós valutacsempészéssel kap- 
csolatosan most ujabb fordulat tör- 
tént. A valuta rendőrség emberei érte- 
sültek arról, hogy egy siber-futár 
az egyik budapesti szállodában na- 
gyobb összegü pengőt és valutát rej- 
teget és külföldre akar szökni. ha erre 
az időpont megfelelő lesz. A siber-[/ 

Vasárnap találkoznakGafenc 

futárt a hatóság emberei lefülelték és 
1 megmotozásakor a bőröndjében 750 
ezer pengő értékü valutát találtak. Az 
illetőt. akinek nevét a nyomozás érde- 
kében titokban tartják és aki külföldi 
utlevéllel van ellátva, őrizetbe vették. 
A lefoglalt valuta romániai pénzben 
körülbelül 25 millió lej értéketképvisel. 

és Markovics külügy- 
A miniszterek 
ondon telies eréllyel folutatja az ansolo eg- 
esyezés lélrenozására iránuuló torekveselt Rel 
torlásként" az angol hatóságok Dezáratták a jeru- 

zsálemi zsidó bevándorlási hivataii 
(KAUNAS) (Rador.) A Havas jelen- 

tése szerint a német-litván kereske- 

delmi egyezmény megkötését bizonyos 

technikai nehézségek miatt váratlanul 

elhalasztották. 

SPANYOLORSZÁG ÜNNEPEL 
(MADRID.) (Rador) Az esős időjá- 

rás ellenére az egész város lakossága 

teljes mértékben belekapcsolódott a 

nagy győzelmi ünnepségekbe. amelyek 

azután Franco tábornok és az előke- 

lőségek részvételével nagyszabásu disz 

vacsorával zárultak. 
JAPÁN KÉSZÜLÖDÉSEI 

(TOKIÓ.) (Rador.) A Domei ügynök- 
ség jelentése szerint a kormány nagy- 

szabásu mozgalomba kezdett. amely- 

nek célja a Japán területén levő összes 

aranyat a kormány, illetve az állam 

részére lekötni. A pénzügyminiszté- 

rium julius elsejei kezdettel pontos 

leltárt fog felvenni a Japán területén 

levő mindennemü aranykészletekről és 

fel fogja szólitani a készletek tulajdo- 
nosait, hogy aranyaikat adják el az 

államnak. 
Ugyancsak Tokióból jelentik, hogy 

a kormány holnapra nagyfontos- 

ságu miniszterközi megbeszélést 

hivott össze. 

t Hagaki hadügyminiszter és Jonai 

tengerészetügyi miniszter fogják rész- 

letesen ismertetni minisztertársaik 

előtt az európai helyzetnek Japán 

helyzetére mutatkozó kihatásait. 

A ROMÁN ÉS JUGOSZLÁV 

KÜLÜGYMINISZTEREK TA- 

LALKOZÓJA 

(BELGRÁD,.) Czinczár Markovics és 

Gafencu külügyminiszterek vasárnapi 

találkozójával kapcsolatos hivatalos 

közlemény jelent meg, amely szerint a
 

találkozó magánjellegü és a két kül- 

ügyminiszter kölcsönösen tájékoztat- 

ni fogja egymást az ujabb események- 

BEZÁRTÉK A PALESZTINAI 
BEVÁNDORLÁSI IRODÁT 

(JERUZSÁLEM.) Az angol hatósá- 

gok pénteken este váratlanul bezár- 

fák a Jeruzsálemben székelő bevándor 

lási irodát. Az intézkedés kifejezetten 

a zsidóság ellen szól és amint illetékes 

helyen kifejezték az átmeneti jellegü 

rendelkezés megtorlás akar lenni, 

mert előző napon nagyobb zsidótömeg 

megtámadta a bevándorlási irodát és 

ott pusztitásokat végzett. 
TELJES ÜZEMBEN 

(LONDON.) A külügyi bizottság 

tegnapi ülésén behatóan megvitatta az 

ujabb nemzetközi helyzetet, figyelem- 

mel a Maisky utján kapott ujabb 

szovjet üzenetre és az alsóházi külügyi 

vita tekintetbevételével. A kormány 

elhatározásairól táviratilag tájékoztat- 

táls az összes angol diplomáciai képvi
- 

seleteket. Lord Halifax külügymini
sz- 

ter hosszasan tanácskozott Chamber- 

lain miniszterelmökkel, majd sürgő
sen 

a külügyi hivatalba kérették Maisky 

szovjet kömeétet, dki a hozzáintézett 

szédet Magyarország éltetésével 
fejez- kérdésre kijelentette, hogy a szovjet 

legutóbbi követelései az angol
-francia- 

orosz katonai megegyezés és a vezér- 
kari megbeszélések, minimumnak, mi- 
nimális követeleséknek tekinthetők. 
Megjelent később a külügyi hivatal- 
ban Corbin francia és Rusdu Arras 
török nagykövet, majd Corbin félórás 
telefonbeszélgetést folytatott Bonnet 
francia külügyminiszterrel, aki ezek 
után Párisban sir Phipps angol és Su- 
ritz szovjet nagyköveteket fogadta. 
Suritz kijelentette, hogy az uj szovjet 
javaslatok értelmében Moszkva ragasz- 
kodik ahhoz az álláspontjához, hogy az 
angol-francia-orosz megegyezésnek az 
összes szavatolt államokra és az első- 
sorban érdekelt három államra egyfor- 
mán ki kell terjednie. 

A News Chronicle szerint Suritz 
Bonnetnek kijelentette, hogy Moszkva 
hajlandó Páris közvetitését elfogadni a 
megegyezés elősegitésénél, de csak a 
következő feltételek mellett: a) Telje- 
sen egyenlő megegyezésnek kell létre- 
jönnie minden vonatkozásban a három 
hatalom között. b) Amennyiben a 
keleteurópai vagy a szovjet határon 
fekvő államok bármelyikét támadás 
érné, ugy minden segitséget együtte- 
sen keli megadnia az illető államnak, 
az egyezségben érdekelt Franciaország- 
nak, Angliának és a szovjetnek. 

RYDZ SMIGLYUTJ A A BALTI 
ALLAMOKBAN 

(Rydz Smigly tábornagy, lettországi, 
észtországi és litvániai látogatásának 
hirét megerősitik, csupán az időpontot 
nem határozták még meg. A lengyel 

ti állam vezetőinek előzőleg történt var 

sói látogatását kivánja viszonozni. 

Lett politikai körökben nagy feltünést 

keltett a hir, hogy Potemkin helyettes 

orosz külügyi népbiztos állitólag köze- 

lebbről Rigába érkezik és fontos meg- 

beszéléseket akar folytatni a lett kor- 

mánytényezőkkel. 

- PÉNZHAMISITÓK A KOLOZS- 

VÁRI BÜNÜGYI TAÁBLA ELŐTT. A 

kolozsvári bünügyi tábla ma kezdte 

meg annak a nagyszabásu pénzhamisi: 

tási bünpernek a tárgyalását, amely- 

nek nyolc vádlottja van, még pedig 

Mezei Sándor, Nagy Károly, Nagy 

Sándor, Gloszberger József, Spielmann 

Jenő, Feld Dávid, Rosenstein Jenő és 

Glückmann Adolf. A vádirat szerint a 

vádlottak tömegesen hamisitották és 

hozták forgalomba a 20 lejeseket. A 

megtartott házkutatás során a nyo- 

mozó hatóságok 7000 darab 20 lejest 

koboztak el. A vádlottak védelmét dr. 

Ciugudeanu Marius és ádr. Zamfir 

Saragea ügyvédek látják el. Lapunk 

zártakor a tárgyalás még folyik. 

- Megkezdődtek a kolozsvári cégcsapa
- 

tok kupamérkőzései. Csütörtöki eredmé- 

nyek: Szabók-III. ker. FC 5:0, Ravag- 

Constructio 3:2, Minerva-Festékesek 2:1. 

Vasárnapra a következő mérkőzéseket sor 

solták ki: 9-11: Minerva-Kárpitos, 11-1: 

Szabók-Vaskereskedők, 3-5: Constrctio- 

III. ker. FC, 5-7: Festékesek-Ravag. 
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- Uj közigazgatási beosztás Sza- 
mostartományban. Dr. Tataru Corio- 
lan, Szamostartomány királyi helytar- 
tója uj közigazgatási járásokat létesi- 
tett Kolozsvár, Szilágy-, Máramaros-, 
Szatmár- és Naszódvármegyékben. Az 
uj közigazgatási járásokat „tartományi 
járásoknak" nevezték el, székhelyük a 
vépmesyei szekhelyen. hivatali helyisé 
gük pedig az illetékes várm i 
fekturákon van. eye 
- Május 22-én nyilik meg ünnepé- 

lyesen a „Bucurestii-hónap". Bucures- 
tiből jelenti a Rador: Az V-ik „Bucu- 
restii hónapot" május 22-én nyitják 
meg hivatalosan. Jelen lesznek a meg- 
nyitó ünnepségeken a kormány tagjai, 
Dombrokschi Victor tábornok, bucu- 
restii főpolgármester, továbbá a polgá- 
ri és katonai hatóságok. 
- Kisebb árfolyam-lemorzsolódás 

volt a belföldi kötvényeknél. Bucures- 
tiből jelenti a Rador: A hétvégi tőzsde- 
zárások általában gyengék voltak és a 
belföldi kötvényeknél bizonyos kisebb 
árlemorzsolódágok tertentek. 
- STERI HIVATAL 

KÖZLEMÉNYE. A polgármesteri hi- 
vatal közli, hogy a jelentkezések a 
választói névjegyzékbe való felvételre 
éjszaka 12 óráig tartanak, tekintettel 
arra, hogy még most is hatalmas tö- 
meg várakozik a beirásra. Dr. Borne- 
misa Sebastian polgármester tegnap 
távirati utasitást kért a belügyminisz- 
tériumtól, 
végrehajtási utasitás között bizonyos 
ellentétek vannak. Abban az esetben. 
hogy ha az összeirások még 12 órakor 
sem fejeződnek be, ugy éjjel 1-2 
óráíg meghosszabbitják. Ha viszont a 
választ Bukarestből a polgármester 
megkapja, ugy közölni fogja a nyilvá- 
nossággal, mert valószinü. hogy az 
összeirás határidejét néhány nappal 
még meg fogják hosszabbitani. 
- uccAi TÁMADÁS. Gadalean 

loan Nicolae Cristea-ucca 3. szám 
alatti lakos a központi rendőrségen 
bünvádi feljelentést tett két ismeret- 
len fiatalember ellen, akik tegnap este 
10 óra tájban megtámadták a hazafelé 
igyekvő fiát és tettlegesen bántalmaz- 
ták. A rendőrség az ügyben bevezette 
a vizsgálatot. 

- SULYOS VASUTI SZERENCSÉT- 
LENSÉG A VASUTÁLLOMÁS TE- 
HERLERAKODÓJÁNÁL. Tegnap dél- 
után forgalmi szerencsétlenség történt 
a vasutállomás teherlerakodó udvará- 
nál. A 300. Tg.-Mures jelzésü gépkocsi, 
amely a sin mellett levő teher vagon 
mellett állt, ahová árukat raktak há- 

tulról ket áruszállitó vagon elütötte és 
a kocsit sulyosan megrongálta. Szeren- 
csére az autóban nem tartózkodott a 
gépkocsivezető és igy emberáldozatot 
nem követelt a véletlen összeütközés. 
A helyszinre a IV. kerületi rendőrség 
ügyeletes tisztje szállott ki és jegyző- 
könyvet vett fel az esetről. 
- MA INDUL UTJÁRA AZ AME- 

RIKAI ÓRIÁS REPÜLŐGÉP. New- 

yvorkból jelentik: A Vankee Clipper 

óriás repülőgép ma délután 5 órakor 

indul utba Lisszabon-Marseille-South- 

hampton utiránnyal, hogy rendszeres 

szolgálatot teljesitsen az Atlanti Oceán 

felett. A repülőgépen 12 főnyi sze- 

mélyzet foglal helyet és több, mint 
100.000 levelet visz magával. 

- TIZENEGY EMBERÁLDOZATOT 
KÖVETELT A HŐGÖRGETEG. Rómá- 

ból jelentik: Domodosola közelében a 

hógörgeteg 11 emberáldozatot követelt. 

- GAZDÁTLAN KEREKPÁRT TA- 

LÁLT A RENDŐRSÉG. Az I. kerületi 
hogy két gazdátlari 

igazolt tulajdonosai 
rendőrség közli, 
kerékpárt talált, 
a hivatalos órák alatt átvehetik. 

- A RENDŐRKVESZTURA FEL- 

HIVÁSA. A rendőrkvesztura közli az 

érdekeltekkel, hogy a lakáskönyvecs- 

kékhez tartozó 2-ős számu „fisa" elfo- 

gyott, de már intézkedett, hogy ezek a 

nyemtatványok mielőtt megérkezzenek 

a fővárosból. Ezt azért tartja szüksé- 

gesnek közölni a rendőrség a lakosok- 

kal, mert azok körében nyugtalansá: 

got keltett, hogy emiatt a bejelentéssel 

elkéshetnek. ami által 

kiosztásra kerülnek a tőzsdékben. 

te be. 
Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. sERV. cENZ C VL A. - BUN DE IMPRIMAT 

minthogy a törvény és a 

büntetésnek 

tehetik ki magukat. A nyomtatványok 

egy-két napon belül megérkeznek és 

.
.
.
.
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, ű . hr " a. ehents n " " ao 

rio- a díplomácia. Egy Bízonyos: Magyar- 

tar- ; : lórs g jelentősége - éppen centrális 

aSi- hhelyzeténél fogva - fokozott arány- 
t ! ban megnövekedett. Csáky magyar kül 

nyi 
ra enged következtetni, hogy Budapes- 

ka 1. lek mellett köt egyezséget Angliával politikájuk még mindig nem hozta meg ten felismerték ennek a helyzeti adott- 

visé A világpolitikai helyzet - legalább és Franciaországgall. Az eddigi angol a kivánt gyümölcsöt. Az egyezménv- ságmak horderejét és kerülnek minden 

re- játszatra - azt sejtteti, hogy a brit ajánlatok ugyanis olyanok voltak, hogy hálózat, minden áldozat ellenére, elég nem diplomáciai téren megnyilvánuló 

Számitások körül most az egyszer va- azok elfogadása esetén Anglia - eny- laza, ugy, hogy a háló tág szemein pró . A cél - amint Csáky 

pé- lami nincs rendjén, Az angol államfér- hén szólva - páholyból nézhette volna könnyen kicsuszhat a kiszemelt 
zsák- külügyminiszter mondotta - az, hogy 

res- fiak és diplomaták legtöbbjét nem igen AZ események végső kifejlődését. mány. Igaz: Lengyelországot sikerült tovább erősitsék az eddigi baráti kap- 

1cu- lehetett azzal gyanusitani, hogy tulsá- Ujabb jelentések arról számolnak be, a maguk oldalára állitani, de még min- csolatokat és jóviszonyt teremtsenek 

tják gosan nagy figyelemmel lettek volna hogy Chamberlain és Halitax jó arcot dig huzódik a szovjettel való egvez- minden irányban. Valóban: a Duna-né 

eg- hás országok, illetve népek érdekeire. igyekeznek vágni elképzeléseik kátyu- ség lehetősége. Az an ol-török esvez- pek jövendő sorsa fordulhatna meg 

1cu- s05 kötelmet tudtunkkal általában tisz- kedvezőbb a ánlattal próbálják Moszk goszlávia, amely mindmálg tagadhatat lósággá válhatnának. Gazdasági és föld 

feletben tartották. Nos: a palesztinai vát Nagybritánia mellé elkötelezni. lanul igen jelentős tényezője a Balkán rajzi adottságok mind egymásra utal- 

helyzettel foglalkozó „Fehér Könyv Hogy sikerü-e ez a kisérletük, leg- Szövetségnek, amellett. hogy min- ják az ittélő nemzeteket. Ha összelog- 

dás hektalma azta látszatot kelti egy az alább is kétséges. Bi
zonyos jelek arra den kétséget kizáróan a Berlin-Róma ná

nak - ahel ett, hogy egymás ellen 

res- angol kormány - nyilván igen égető mutatnak, hogy a szovjet-politikusok tengely körébe kapcsolódott Anka- hadakozva, a különböző nagyhatalmi 

sde- külső körülmények kényszere alatt - is megtanulták már az angoloktól, mi- rához intézett erélyes jegyzékében fel- érdekeltségek malomkövei között mor- 

is a semmisnek nyilvánitja azt az irásos képpen kell két vasat a büzben mele- világositást kért az angol--török egyez zsolódnak - egy olyan gazdasági po- 

ebb igéretet, amelyet 1917-ben Balfour ak- Eiteni. Különös időket élünk, amikor mény ügyében, amely szerinte nem litikai és katonal erőt tudnának kiépi- 

. kori külügyminiszter az összkormány ügyszólván semmi Sem lehetetlen. A egyeztethető össze a Balkán egyez- teni, amely százszázalékban biztosit- 

rAL tudtával és hozzájárulásával egy zsidó szemünk láttára lett eleven vi
 gá mény pontjaival. hatná kulturális, nemzeti és gazdasági 

hi- nemzeti otthon felépitésére vonatkozó- S0k elképzelhetetlen, vágy hihetetlen 5. iavaik fejlődését. Mindez azonban me 

a lag tett. Lejjebb mégrátérünk a palesz álom. Régi barátokból ellenségek, el- Albánia megszállása után számolmi csak kivánság és a távoli jövő 

elre tinai helyzetre, most azonban próbál- lenségekből barátok váltak. Igen, ugy, kellett azzal a lehetőséggel, hogy a néje. A nagyhatalmak egyelőre Sikei 

ettel juk megvilágitani azokat a nyilván- ahogy azt gazdasági, földrajzi és ezek- tengely:államok a Balkánon igen in- relalkalmazzák a kis és középnemzetek 

tö- vValó okokat, amelyek Angliát erre a kel egybefüggő politikai érdekeik ki- tenziven keresztezni igyekeznek majd kel szemben a divide et impera ti- 

rne- lépésre késztették. München eredmény- vánták. Miért tartozna éppen a lehetet London és Páris ottani kiépitett bázi- káját. S ez a taktika bőségesen kifize- 

map telensége után Charmnberlain uj külpo- lenségek közé Berlin és Moszkva vala- sait. Ez egyrész Jugoszlávia, másrészt tődik számukra. Bizonyos jelekből 

1isz- litikai irányvonalat tüzött maga elé milyen formában való egyezsége?Né- Bulgária magatartásáb
ól is sejthető következtetve, az angol célkit 

Mint tudjuk: mindenek előtt eddig el- 
hány héttel ezelőtt az igen jól tájéko- volt. Belgrád és Szófia kibékitése az mégis mintha megtorpanni látsza 

ayos képzelhetetlen arányu fegyverkezésbe zódott „Asaki Sin-Bun" cimü japán olasz diplomácia mestermüvének mond nak Középeurópában, a
 Balkánon, nem 

ben. feglak Ezzel egvidőben párhuzame lap ezt irta: „Berlin és Moszkva között ható. Az 1913-as Balkán-háboru, majd különben a Földközi tenger 

akor San felfokozott arányu diplomáciai lé- valami közeledés készül. De mi azt is a világháboru óta ugyanis ezt a két medencéjében. Ha nem Bikerül Mosz 

1-2 pések történtek minden irányban azzal tudjuk, hogy ítália és a Harmadik Bi- szláv népet áthidalhatatlannak látszó va és London között valahogyan nyél- 

at a a célzattal, hogy a tengelyhatalmakat rodalom jó pénzért fegyvere
ket szálli- szakadékok választották el egymástól. beütni az egyzséget, aligha lesz komo- 

ster elszigetelhessék Magaától értetődik tottak Csang Kai Sek marsall hadse- A baráti kapcsolatok felvétele 
közöt- Iyabb foganatja az angol török egyez- 

Ivá: azonban, hogy Berlin és Róma sem regének. Figyeljük ezt a játékot annál tük mégis megtörtént. Egész bizonyos, ménynek is. Már pedig a brit felelős 

yaz maradtak tétlenek. Igy az utóbbi né- is inkább, mert Csang Kai Sek Moszk- hogy ugy Belgrád, mint Róma sulyos tényezők igen sok reményt füztek eh- 

ppal hány hónap során ugyszólván világiszer Va szövetségese." Nemet és olasz lanok igéretekkel és bizonyos lehetőségek hez az egyezményhez. A Szuezi csator- 

te- de természetesen a kulisszák mö- meglehetősen t
artózkodóan cáfolták a megcsillogtatásával érték el ezt az ered na védelmén ki

vül példának okáért 

leani gött - kemény harcot vivtak az egy- japán lap közleményét. De ujabban az ményt. Tudjuk, hogy Bulgária és Gö- egyiptoml, de különösen palesztinai ér- 

zám 2sal szembenálló államesoportok dip angol sajtó egyrésze is megint világgás rö
gország között is elég sulyos ellenté- dekiket is biztositani remélték a törö- 

égen lomatái. A mérkőzés eredményéről csak kürtölte a hirt. Hozzáfüzvén, hogy ha- tek voltak. Legutóbb már olyan hirek kök barátsága révén. 

ret- ugy és akkor értesült a nagyvilág, ha marosan ujabb gazdasági tárgyalások keltek szárnyra a rádióban éls a vílág- 7 

este valamely ország lecsatlakozásáról volt kezdődnek Szovjetorszo
rszág és a Har- sajtóban, hogy állitólag határinciden- 

felé szó vagy az egyik, vagy a másik szö- madik Birodalom között. 
sek játszódtak volna le görögök és bol A Berlin-Róma tengely ugyanis mind 

naz- vetséges táborhoz. 4. gárok között A hireket cáfolták, bár céltudatosabban igyekezett az arab 

zette Mi az igazság e körül, az még egyelő rendszerint igaz, hogy nem zörög a ha- népek és különösen a sziriai é
s palesz- 

2. re nem tudható. A Reuter távirati iro- raszt, ha nem nem fujja a szél. Annyi tinai arabok hajlandóságát megnyerni. 

ET- Valamely állam és nép sorsának ala- da jelentése szerint azonban annyi tény, hogy London és különösen Pá- Anglia sokszor érezhette a maga bőrén 

TE- kulását legtöbb esetben elsősorban gaz tény, hogy Schullenburg gróf moszkvai ris nagy sulyt helyez a bolgár-görög az olasz és német propaganda itteni 

dél- dasági tényezők, másodsorban földraj- német nagykövet - aki előzőleg több viszony megjavitására. Párisi jelenté- munkájának következményeit. Kétség- 

tént zi adottságok szabják meg. Ennek az izben értekezett Molotovval és helyette Sek szerint az otta
ni görög követ Bon- bevonhatatlan tény, hogy ugy Egyip- 

ará- axiomának a helyességét bizonyitották sévael - repülögépen Berlinbe szágul- net francia külügyminiszterrel folytas tom, mint Palesztina az adottviszonyok 

ocsi, azok a szövetségi kapcsolatok, melyek dott. itt álliítólag közel két óra hosszat tott előzetes megbeszélése alapján között a brit világbirodalom két leg- 

agon az ujabb időkben kialakultak. Amint tárgyalt Hitler kancellárral, majd ujra Athénbe, majd Ankarába megy, hogy fontosabb sztratégiai pontja. Háboru 

há- a tények mutatják: érzelem, rokon- visszatért Moszkvába. Mindezekből a minden valószin
üség szerint Bulgária esetén ugyancsak nagy veszélyt jelen- 

e és szenv, sőt faji azonosság is - lásd a jelenségekből egyelőre feltevések javára történő engedményekre birja rá tene az angol-francia érdekekre, ha az 

ren- francia-olasz ellentéteket! - elhal- vonhatók le. De az a körülmény, hogy egyrészt saját államát, másrészt Török- arab törzsek - bármilyen külső befo- 

te a ványult az előbb emlitett két determi: Moszkva a szó kimondott értelmében országot. Ennek az ára természetesen lyás nyomására - hátba támadnák 

zatot náló tényező sulya mellett. Vegyük pél a legrezerváltabb és a legelutasitóbb Bulgáriának a Balkán szövetséghez őket. Londonnak már van némi tapasz- 

özés. dául Lengyelország esetét. Hat eszten- magatartást tanusitotta eddig az ösz- való csatlakozása lenne. Most az a kér- talata e tekintetben, mert a világhábo- 

rség dővel ezelőtt Pilsudszky marsall a szes londoni egyezkedő ajánlatokkal dés, hogy a tengelyhalmak ezzel szem ru során már egyszer felhasználták az 

yző- Harmadik Birodalom oldalára irányi- szemben, erősen valószinüsiteni látszi
k ben mit adhatnak Bulgária barátságá- arabokat ilyen eélokra. De akkor ter- 

totta nemzetét. A változott viszonyok 

azonban most ugy hozták, hogy Polo- 
e feltevések helyességét. Még néhány nak ára fejében? Mint a 

történelem so- mészetesen az angolok érdekében. A 

ME- elég sulyos jelenség is bizonyitékot rán már annyiszor, most is ez a jelszó: tengelyhatalmak Szerüen k 

ew- nia - kedve és szimpátiái ellenére Szelgaltat az előbb emlitettek mellett. mit adsz, hogy adjak? epgelytalmal a evzart b 

pper kénytelen volt OroSzország irányába London és Páris valószinüleg érzik, 6. Anglia nem váltotta be teljes egészében 

alkor haladni. Lengyelországnak mindig is hogy bekeritő - vagy a tapintatosabb A Balkánon, Középeurópában és a az araboknak akkor tett igéretét. A 

uth- az volt a végzetee hogy két hatalmas megjelölés szerint Békét biztositó - Duna-mentén igy mérkőzik egymással Drit oroszlán most két tüz közé került. 

zeres birodalom malomkövei között őrlődött. 
Nyiván ez a magyarázata, hogy meg 

ceán Pilsudszky nem azért hajolt a németek 
akar békülni az elégedetlen arabokkal 

Sze- felé, mintha azokat jobban szerette voi 
é A békességnek azonban nagy ára van: 

mint na az oroszoknál. A lengyel nép az 
az angol kormány semmisnek nyilvá- 

ufolsó ket évszázad során egyformán nitja Balfour igéretét: Palesztinából 

TOT érezte a germán és a zkota k 
egyelőre nem lesz a zsidók nemzeti eti- 

ómá- tée zlkéltétn a jetgom i l E kona hegen rab azaat aa fer 
érelt mazkodnia kellett a kényszeritő lehe- FESTESBEN ezte ki kevágbirpda lomlee efd 

tőségekhez. Igaz, hogy Lengyelorszag És TISZTIT ÁSBAN csak egy esetleges erőpróba során de- 

TA- angol és francia befolyás alá került, de i rülne ki, hogy helyesen számoltak-e a 

ületi ez kizárólag azért történhetett, mert a londoni felelős tényezők? Az ujabban 

átlar varsói kormánytérfiak a Danzigot és a megint nemzeti öntudatra ébredő ara- 
nosai danzigi korridort fenyegető német cél- bok ugyanis már 8okkal inkább német 

kitüzésekkel szemben Szovjetoroszor- 
és olasz befolyás alá kerültek, sem" 

FEL- szág katonai erejében vélték biztonsá- hogy a jövőben bármilyen engedmén 
li az gukat megtalálni. Biztak abban a lehe 

ellenében ékzpégesen kiszol álnák 

vecs- tőségben, hogy Anglia hamarosan Anglia érdekeit London mégis jonak 

elfo- egyezséget köt az oroszokkal. Igen ám, 
látta sz itan értéktel i é vált 

zek a csakhogy ez az egyezség egyre késik... 
bét e apozitani az éréktak artte 

enek Pedig, ahogy az angol sajtó egy jelen- 
te Balfoen zményt. A szerte-Szét 

iksé- tékeny része és köztük a Manchester orkaeselodott ejdóságnai min e 
ok kely est közli: a legutóbb nyelbe- 

orzáci gáp idós én nes, erele 

ansá- ütött angol-török egyezmény is csak 
megfelelől eppell z ellen ekezni. 

téssel akkor lép érvénybe ha London és 
Amde a világtör énelem során már 

snek Moszkva között liküszöbölődnek az 
számtalan ZOr megtörtént, hogy gyön- 

srek szkva 
ge és elhagyott népeknek előbb, vagy 

nyok ellentétek. 
utóbb igazságot szolgáltatott a 8or8, il- 

k és 3. letve a világpolitika alakulásának sze- 

Kemény dió. Nem igen lehet egv- szélye. Kilát a jövőbe és ki tudná meg 

AT könnyen feltörni. Moszkva álláspontja mondani csalhatatlanul, hogy miféle 

változatlanul ez
: Csak egyenlű

 feltéte-I z
 1 meglenpetéseket tartogat a holnan?..



Apréhirdetések 
APROÖHIRDETESI ARANE. Szavan- 
ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lej feligés és cimnélküli hirdetések kezelési Mja 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lei Dsak portózott jeligés leveleket további- uk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- relekre válaszolunk. Apróhirdetéseket Deak a közlési dij előzetes lefizetése mellett veszdnk fel. Hivatalos óra reggel 8-től es- flg. 

zkz VILLANYONDOLAÁLÁS, hullámos, min den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 havi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 

éy 

MAJDNEM uj állapotban levő bicikli eladó, Str Victor Babes 15. (7420) 
ELADÓ jókarban levő sportkocsi. Str. Grigorescu 4. : (7343) 
ELADÓ alig használt áramvonalas mély gyermekkocsi, Str. Ion Grádisteanu 4 Col, Subdeal. ((7414) 

Szép nyári szandálokat és női és gyer- mekcipőket a legolcsóbban csak a 

a POPULAR". 
Calea Regele Ferd. No, 10. Az udvarban. 

árolhat. 

ELADÓ lakatos mühely tel es felszere léssel 28 ezer lejért. Str. Fántánelei 14. 

ADÁS-vVÉTEE 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns és gyémánt köveket megveszek. Takaré- kossági könyvecskére kiszolgálok, Rosner ékszerész Cluj, Cal. Regele Ferdinand 114. 

.............. (T 2187) 
MARADÉKOK félárban, töbri , crep, szövet selyem teljes elárusitása, Cai. Reg. Ferdinand 53. udvarban. (T2216) 
ELADÓ erős léckerités 40 m. hosszu. C. Motilor as. (7336) 
ELADÓ 4 gumikerék jókarban. Érdek- lődni: Generai Mehedinti, Str. Iuliu Ma- niu 2. sz. (7850) 
ANGORA nyul, angol és nemet fajta el- adó Ünnepnap 9-1, hétköznap fél 2-fél 

4, Str. Negru Voda I11. (7364) 
ELADÓ 800-as golyóscsapágyas „Ferro- 

agricola" cséplőgarnitura üzemképes álla- 
potbán, Liptai Stefan Tunda, Str. Petru 
Rares / (V.T 2205) 
NÖI karikahajós gép minden elfogad- 

ható árban sürgősen eladó Str. Betrhelot 
15. Gidal. (7397) 

(7456) 
ELADÓ kétszemélyes diván, bőr koffer, ugyanott megbizható bejárónő kerestetik. 

Ért. Cal, Motilor 33. I. 8-lig. (7451) 
ELADÓŐ i40 holdas birtok, épületekkel, vagy holdanként Ocna Mures és Dicső kö zött. Dr. Odestianu ügyvéd, Cluj, Sstr. Reg. Maria 48. (V7444) 
IMPRIMEK, taftok, dejalinok legdívato sabbak érkeztek Schindlerhez, Str. Aven- 

turioasá 16. Állomáshoz közel. (7440) 
EGY uj Columbia patefon eladó, Cálu- gáritelor 6-a, szuterin. (7486) 
ELADÓ házastel ,840 nm. havi 2200 lej jövedelemmel, gyümölcsössel 550.000 lejért Str. Mico 31. (7469) 
JŐALLAPOTBAN lévő kerékpár eladó. Str Cernáuti 34. Gut Ioan. (7463) 

KÉT szoba, konyha, spelsz, előszobás ház 
kerttel eladó Str. Lemnei 12. Grigorescu negyed, (7464) 
CSUCSÁN az aállomással szemben 

„Simplon" étterem és szálloda, üzlethelyi- 
séggel és szép gyümölcsös kerttel beteg- 
ség miatt sürgősen eladó. (VT2157) FINOMKIVITELÜ konyhaberendezések 

sürgősen eladók. Str. Paris 34. Harkas asz 
talos. (7401) 

KÖNVERZIŐS adósságok törlesztésé- 
re alkalmas szebeni bank betétkönyv el- 
adó, Cimeket „Konverzió" jeligére, (7416) TOFPOLYA háló, mindenféle bütorok ol- ELADÓ egy nagy főzőkemence, matrác, csón eladók, Cal. Decebal 3. Veszek hasz- iróasztal, kerti székekk és más butorok. nált butorokat (7178) Str. Fierului 14. (7410) HALALESET miatt 30 éve jólbevezetett 

modernül felszerelt nyomda, mely biztos 
megélhetést nyujt, azonnal olcsón eladó. 
Gombos, Str. Bratianu 45. Cluj. (7277) 
VITRINEK, modenn alacsonyak eladók. 

Bajkai, Str. Avram Lancu 20. (7325) 
HAÁROM textülstelázsi összesen 22.50 m, 

hosszu 3.50 m. magas, 2 pult á 3 m. hosszu 
B0 cm. széles, olcsón eladó Cim. Sirada 
Calvin 22., Mitetlmann, Érdeklődni 2-ig 

(7331) 
FORD motort 1929 typust jó állapotban 

keresünk, Cal, Motilor 54. (T 2215) 
NE adja el arany- ezüst tárgyait, csakis Szilágyi ékszerésznek, Str. Reg. Maria 7 

mivel a beváltás a bukaresti legmagasabb 
napi árfolyam szerint folyósittatik. 

(6613) 
KERESEK egy használt, de jókarban 

levő 1 vagy 2 Viznyomásu olajprést és 
gyurót. Ernest Weisz Agrij, p. u. Tresnea, 
jud. Salaj, (7245) 
ŐCSKARUHÁKAT és télikabátokat ve- 

szek és eladók. Grünfeld, Str. Memoran- 
dului 6. (7132) 
NYABI fehérnemüt, férfi selyemingek 

olcsó árban. Weitzner, Str. Matei. (7393) 
ŐCSKARUHAKAT, félkabátokat ve- 

szek, igen nagy választékban eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (7206) 
GYERKMEKKOCSIKAT, sportkocsikat 

legmodernebb kivítelben gyári árban kap- 
hat kiskoruak fogházában, Str. Fabrica 
de Zahár 47. Allandó raktár. Nagy válasz 
ték. Mindennemű javitást és f olcsón 
vállalunk (7318) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 

dus választékhan olcsón eladok. Grünfeld, 
Str. Regina Maria 6. (73830) 
MODERN gyermekkocsi jókarban eladó. 

Cal. Decebal 36. (7337) 
SHMEMBER mérleg 10 kg. automatá- 

val és 100 kz. tizedesmérleg, mákdaráló 
eladó. Cal Victoriei 123. Nicolauv. (7412) 
ELADŐ Andrei Muresan-ucca végétől 

nem messze külső ház, istálló, csür mind 
uj, 2100 méter kerttel, Ára 190.000 lej. 
Esetleg elcserélendő. Biroul Increderea, P. 
Unirii 18. (7345) 
GYERMERKBICIKLIT, kétkereküt ven- 

nék, Blanár kerékpárüzlet, Str. Reg Ma- 
ria 49. (7372) 

FIGYELEM! A várostól elrendelt rozs- 
damentes, cinezett szemetesládák már 250 
lejtől Dánielnél kaphatók. Str. Vlahuta 2. 
Főorvosi hivatallal szemben. (7380) 
ELADÓK Kolozsvár határában félholdas 
és nagyobb kertek, szántók, vagy 30 hold 
egyben, épületekkel, Dr Ödestianu ügy- 
véd, Cluj, Str. Reg. Maria 48. (7445) 

STRADA Voevodulul 11. sz. alatti 2 szo- 
ba, konyhából álló házastelek eladó. In- 

CEMENTLAPOKAT megvételre kere- 
sek, Str. Fierului 14. (7411) 
NAGY jégszekrény, cinfürdőkád, uj hin 

taszék és Singer varrógép eladó. Str Car 
pafilor 25. (7409) 
RÖVID fekete zongora 10 ezer lejért el- 

adó és ruhaszekrény. Str. Baba Novac 8. 
L em, (7480) 
ELADÓ egy 42 lóerős ganz villanymo 

tor és egy topolya hálóberendezés Cim 
a kiadóban. (7477) 
ELADÓ egy alig nhasznált „Belgia 

márkáju bicikii olcsó árban. Megtekinthe- 
tő, Str, Reg. 83, intant 37 (7465) 
ELADÓŐ konyhabutor, teaasztalkák, nagy 
képrámák, stb. P. Unirii 27. Gyógyszertár. 

(7488) 
ELADÓ azonnal 930 MAV cséplő, Ford- 

JOESTEI! 
ét " 

. 

keresek junius else- jére, 60 éven aluli gyermektelen férjes, 
egészséges, erkölcsös, nagyon tiszta, aki 
egy személyre főz, mos, tisztogat, amiért 
kap: vizdij és vilianyvilágitásmentes egy 
szoba lakást és egy személyre kosztot. Cim 
a kiadóban. : (7346) 
DR. Berényi kozmetika (Str. Reg. Maria 

32,) 16-18 éves tanulóleányt keres. 
(7377) 

KOZMETIKUSNÖT saját felszereléssel 
Szovátára keresek. Cimeket „Jó munka- 
erő" jeligére. (v 7394) 

HAZVEZETŐNÖT 

FÜRÉSZGY g nhoz fütőt kere 
sek Ajánlatokat „Kazánfütő" jeligére a 
kiadó továbbitt (7240) 
KEFEK fésümunkást, uzónőt, munkásleányt azonnal elveszek, Donat-ut 

74 (7495) CUKRASZOABA lszolgáló lelsagszony! 
felveszek. Str. Reg. Maria 32. (7496) 
BEJARÖNÖT keresek Sír Reg Maria 32. cukrászda. (7497) 

n keze- MEÉRNÖK, aki speciális gőzkazáni 
lésben egy nagyobb munka elvállalására 
kerestetik. Cim a kiadóban, (VT2225) 
ÜGYES bejárónőt felveszek M. Foch 4. 

Cukrászda, ((7489) 

KÜLÖN K 
AUTÓVAL vidékre utazom, képviseletet 

vállalok, Cim a kiadóban 
ÖRIASI FORGALMU üdülőhelyen levő 

kizárólagos bazárüzlethez társnőt keresek 
25.000 lej biztositott tőkével a saijsonra. 
Kizárólag román, magyar és németül be- 
szélő, nagyon jó megjelenésü, kiválóan 
intelligens hölgyek ajánlatát kérem tf. hó 
31-ig kiadóban levő ciímemre eljuttatni. 

mást, személyesen részt kell vennie. 
A (v 7402) 

ALLAS biztositása mellett 1000.000 lej 
kölcsönt keresek első bekebelezéssel. A 
megengedett legmagasabb kamatot fize- 
tem Leveleket kiadóhivatal továbbit „Hét 
szeres fedezet" jelige alatt. (7459) 
SZABADALMAKAT, találmányokat, ke 

resek Amerika részére. Megkeresések 
Találmány" jeligére kiadóba küldendők. 

(7478) 
ERNYÖK jegjobb minőségben, javitá- 

sok, legprecizebben Ernyőüzemben, Cal. 
Reg. Ferdinand 3 udvarban. (7471) 
ÉKSZERÜZLET Cjuj legforgalmasabb 

helyén átadó. Megkeresést „Bevezetett" je 
ligére kiadóba kérek. (7479) 

MUVIRAGKÜLÖNLEGESSÉGEK leg- 
nagyobb választékban Dahliában. Reg. 
Ferdinand 5 (7388) 
KÉT unrileány junius i-re szállást kap- 

hat, Érd.: Str. Masaryk 36. Hirsch. 

(7396) 
NAÁGYERDEMU közönségnek szives fi- 

gyelmébe ajánljuk. Elsőrendü magyar 
konyha, kitünő házi koszt kaható, vala- 
mint diétikus és regáti főzés megrendelhe 

adó. Str. Anton Pan 6. háztulajdonos. 
(7493) 

ALLASIT KERESsS 
WIENERIN geht zu Kindern halb oder 

ganztagig, Adresse bei der Redaktion. 
(7467) 

IDŐSEEB házaspár, 
házvezetőnői, felolvasónői állást vállalna 
megbizható, keveset románul is tudó uri- 
nő. Cim a kiadóban. (7452) 

ALLÁAST KAPHAT 
EGY jólfőző asszonyt vidékre keresek 

Értekezni lehet: Str. Regala 40. (V 7408) 
SZAMOSFALVI fürdő vendéglőjébe al- 

kalmazást talál egy cukrász, ki a főzéshez 
is ért. (V T 2222) 
KISZOLGÁLÓ kisasszony azonnal fel- 

vétetik állandó alkalmazással cukrászdai 
üzletben jártas előönyben, Baiamare, Ber- 
ger cukrászda. (T V 2221) 
ÖNALLÓAN dolgozó ruhavarrónőket 

azonnalra felveszünk, „Femina", Strada 
Memorandului 1 (7426) 
EGYEDULALLÓ középkoru bejárónőt 

keresek. Str. Dragalina 38. (7443) 
KERESÜNK kéttagu családhoz főzni tu 

dó megbizható mindenest. Csak komoly 
nő jelentkezzen, aki nyogodt otthonra vá- 
gyik. Jelentkezni: Str, Minerilor 47. 

(7460) 
ÜGYES böröndös segéd kerestetik Je. 

lentkezni: Nussbaum, Str. Neculcea 2. 

vagy nő mellett 

(7385) 

Az üzletben társnőmnek felváltva egy- kel 

..... 

CSALADI ház gyümölcsös kerttel ki- adó. Str, Take Ionescu 77. (7386) 

lománciáblák 
(Apartamentul No.) 

az ingatlan törvény alapján besze- rezhetők. so0ROSs 

papirkereskedésben 

KÖZPONTBAN gőzfütéssel 2 szoba, hal összkomfortos lakás berendezéssel, vagy anélkül azonnal átadó Cim a kiadóban. 
(7218) 

KULÖNBEJÁRATU butorozott szoba, fürdőszoba használattal kiadó. Str. Maio- rescu 4. (7315) 
S miatt egy 2 szobás összkomfortos lakás külön telken, azon- nalra kiadó. Str. Budai Deleanu i6. 

(6793) 
KIADÓ 200 nm pincehelyiség fötér mel- 

lett. Száraz, hüvös, világos és magas he- 
lyiség, uccai és udvari bejárattal. Strada Matia 5, portásnál, (73839) 
KÉT szoba, konyha, éléskamra, mosó- 

konyha junius i-re kiadó. Str. Rudeanu 10 alatt, l (1362) 
KIADÓŐ kertes villában komfortos la 

kás Str. Regala 54. Értekezni C. M. Foch 
No. 7, Szabó Ferencnél (7363) 
KIADÓ szép nagy szoba konyha mel- 

lékhelyiségekkel Cicio Pop 118 alatt. 
Ugyanott eladó sötétkék női kabát, fe. 
kete kosztüm, irodai köppeny, női és 
férfi cipők, férfi ingek, patefon lemezek- 

, paradicsomok és különféle üvegek. 
(7368) 

KULÖNEEJARATU napos szoba, türdő 
dőszobával kiadó. Str. Baritiu 22. szám, 

(7421) 
KÜLÖNBEEJARATU elegánsan butoro- 

zott szoba kiadó. Str. Elisabeta t 
emelet. (7432) 
KIADÓ 2300 nm telek nagy épületekkel! 

alkahmas iparüzemnek, vagy állattenyész- tésnek. Érd,: Dr. Ariesan „Salvarea" 

- ! 

PINCE, száraz, 82 nm. alapterületü ki- adó. Str. Bucuresti 1. (7470) 
KÉT szoba, fürdő, keriben kiadó azon- 

nal. Str. Goldis 20-c. (7473) 
BUTOROZOTT szoba két fiatalember- 

nek kiadó. Str. Bratianu 2. portásnál. 
(71476) 

KIADŐ külön telken 2 szoba, konyha, 
veranda gyümölcsös kerttel 1500 
str I. Cezar 79. 
700 lejért butorozott szoba kiadó. Cal. 

Reg. Ferdinand 109 Feldmann. (7453) 
BUTÖROZOTT szoba kiadó Elisabeta 58 

sz. alatt. (7454) 
BUTOROZOTT szoba, fürdőszoba hasz- 

lejért, 
(7427) 

son-nal herefejtő elevátor. Hoffher Ttalia tő. Mérsékeit árak a, központban, Cal nálattal azonnal kiadó, P. Carolina 1. em. szénaprés. Csak személyesen, Hajdu János Reg. Ferdinand 19. sz. alatt. (7481) (7484) Jernut, Tárnava Micáa (Vr22260) FIGYELEM. Kifogástalan füzőket ké- lalaó c szoba műühelynek, vagy KAJÁNTOI vám mellett egy begyürnöl szitek felelősség mellett nagyon olcsó ár. lakásna M. Foch 4. alatt. (7486) erözőtt házhely eladó. Ertekezni oit alban Bergerné, P. Carolina i. etage. Ugy. ÜZEMI és raktárhelyiségek, valamint kovácsnál. (7490) szintén géphimzést is vállalok. (7485) Dagy pincehelyiség kiadók. Str Anton MINDENFÉLE árucikkek gyors szálli- POLOSKAIRTÁST sgaranciával végez Pan 6, ! (7492) tására könnyü, zártajtós öéd tri- FPolynea" vegyészmérnöki laboratórium, URILEÁNY zsidó családnál lakást kap cikli eladó P. M. Viteazul 7. (7491) Paragáz-osztálya, Str. Cons. Nationai 3. hat fürdőszoba használattal, esetleg ellá- 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadó. 

miai és egyetemi 
né, Str. fuliu Maniu 4, II. emelet, ajtó 2, 

(8454 
KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De- 

zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 24. 

FRANCIA, román forditást, levelezést 
és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban. (T1778) 
ELVESZETT szerdán d, u. P Uniriin 

háromszoros fonottarany karkötő emailliro 
zott csattal kis gyémántokkal. Megtaláló, 
nyomravezető 2000 lej jutalomban része- sűl, Fabinyi, Str. Iuhu Maniu 26. a57 

(7457) 
LIVIA salon értesiti Vevőköreit, hogy 
salonját a Str. Regina Mariaról áthelyezte 
Calea Regele Ferdinand 22. szám alá 

(7378) 
MINDEN JÁVITHATO Ne dobja el ki- 

égett villanykörtéjét, megjavitja Aladdin 
Str. Memorandului 13. (7073) 

KIADÓ LAKAÁS 
SZOBA, konyha, kis szoba, konyha, 

speiz kiadó Értekezni emelet, Strada Fe- 
leacului 16. (7349) 
HAROMSZOBAÁS komfortos lakás elköl- 

tözés végett azonnalra is kiadó. Érdeklőd- 
ni 3-6-ig ar. Bacsó, Str. Iuliu Maniu é 

354) formációk: Dr. Fereigan Romulus ügyvéd 
nél, Cal. Reg Carol II, 13. (T2223) 

(7468) 
KIFUTŐFIUT keres Hbrária Globus KIADÓ nagyon szép üzlethelyiség azon Str. Reg. Maria 10. (7475) 9 nalra, Str. I. G. Duca 3 

anyagot is tanit Székely- 

(845600 

LAKÁST KERES KERESEK elegánsan butorozott szobát kapualatti bejárattal fürdőszoba haszná- lattal belvárosban. „Állandó jeligére Ru dolf Mosse, Cal. M. Foch 4 (T2220) 

- A detektivregény Chamberlaimn szerint irodalmi Coetail. Londonból je 
lentik: Neville Chamberlain miniszter 
elnök az irodalompártoló alap évi la- 
komáján mondott beszédében elárulta 
hogy legsulyosabb államgondjai köze- 
pette szivesen kere. pihenést és fel 
frissülést az irodalom élvezésében 
Kedvelt olvasmányai főként olyan mű- 
vek, amelyek távol esnek a mindenna- 
pi élettől 
nyesség világába vezetnek, ezért olvas. 
sa legsSzivesebben az idősebb Dumae 
romantikus regényeit, továbbá Conra- dot, a festői képzelet és titokzatosság 
mesterét, valamint Shakespearet. Tul- 
zás ugyan az az állitás, hogy állan- 
dóan egy Shakespeare-kötetet hordoz 
zsebében, de ha ideje engedi, szivesen 
mélyed el egy-egy Shakespeare-darab- ban, amelyben főként a jellemek fejlő- 
dése érdekli. A detektiv- és bünüg 
regényeket irodalmi coctailnek tekin- 
ti, ezeknek élvezése megrögzött szo- 
kátssá, sőt szenvedéllyé válhatik és ép 
ugy rabjául ejtheti olvasóit, mint az 

(6646) 
ópiumszivás, coctail-élvezés vagy a 
keresztrejtvények fejtése. 

(1435, 

és inkább a képzelet és regée: 


